



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, I. Fehér utca 5-7. Telefon: 150-400, 480-300

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d j i h i r e k

1968. április 24.

bb. 1. ötven éves a magyar polgári légitársaság - új járat: budapest - luxemburg

1 hbj/tr/1e/1l la

1968. április 24.

a magyar polgári légitársaság az idén ünnepli fennállásának 50. évfordulóját. az első menetrendszerű légitársaság kerekén 50 évvel ezelőtt indult meg, 1918 július 4-én, amikor az első légitársaság vitték a budapest-bécs-krakkó-lemberg útvonalon. a malév gépei ma már 25 ország 30 nagyvárosába repülnek. a jubileumot azzal is köszönti a malév, hogy bekapcsolja a nemzetközi vonalhálózatába a 26. országot, a 31. nagyvárost: május 17-én megindítja új járatát a budapest-prága-luxemburg útvonalon./mti/

bb. 2. a január és a május virágjainak „randevuja”, a mecsekben

a vid cs/tné/ká/1l bs

1968. április 24.

az idei szeszélyes tavaszi időjárás - amely már eddig is sok meglepetést okozott - most érdekes természeti jelenséget idézett elő a mecsekben: „találkozott”, a január és a május számos jellegzetes vadvirága.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 2. / a január ... folyt. / il

a zengő-csucs környékén kinyílt a vadontermő pünkösdi rózsza, amely normális időjárás esetén csak májusban szokott megjelenni. ugyanakkor az erdők hűvös mélyén még mindig virít az illatos hunyor. ez rendszerint már január végén - a hóvirágot is megelőzve - nyitja ki a kelyhét. a különös „virágrandevu”, okát a tavaszi időjárás szélsőséges változásával magyarázzák a botanikusok. a száraz, meleg idő ugyanis a szokottnál két-három nappal hamarabb előcsúszította a vadontermő pünkösdi rózsát, míg a korábbi hűvös, esős áprilisi napok meghosszabbították az illatos hunyor virágzását. a négyhónapos időtávolságot áthidaló vadvirágok további szimultán vetélkedésbe „beleszól”, a következő napok, hetek időjárása: amennyiben a nagy meleg tartós lesz, a zöldruhás hunyor hamarosan bucsút vesz szinompás tavaszi társaitól. /mti/

bb. 3. pályázat a csomagolási versenyre

1 st/tm/le/il la

1968. április 24.

az anyagmozgatási és csomagolási intézet az 1. országos csomagolási konferenciához kapcsolódva ez év szeptemberében „hungerpack 68”, magyar csomagolási versenyt rendez. a versenyre a fogyasztói és szállítási csomagolás kategóriáiban július 15-ig olyan csomagolóanyagokkal, eszközökkel, segédanyagokkal, csomagolásokkal lehet nevezni, amelyek 1967 január 1 és 1968 július 1. között rendszeres kereskedelmi forgalomba kerültek és eddig versenyen díjazásban nem részesültek. nevezési lapot és bővebb felvilágosítást az anyagmozgatási és csomagolási intézetnél lehet kapni. kategóriánként az első és második díj 10 000 illetve 6. 000 forint. /mti/

bb. 4. kisfizetésűek is hozzájuthatnak - új hétvégi ház-övezetek a duna-kanyarban

a vid kz/sk/ká/il bs

1968. április 24.

új hétvégi ház-övezeteket alakítanak ki egyik legkedveltebb üdülőhelyünkön, a duna-kanyarban. esztergomban 200, alsógödön 260, horányban pedig 150 telkes új telepet jelöltek, illetve jelölnek ki.

/folyt. köv. /

fr

- 2 -

bb. 4. / kisfizetésűek ... folyt. /

a tervezésnél, mint balla tibor, a duna-kanyar főépítésze rámutatott, az volt az elsődleges követelmény, hogy kisfizetésű dolgozók is hozzájuthassanak az említett helyeken épülő víkendházakhoz. ennek megfelelően a geodéziai és térképészeti vállalat közreműködésével aránylag kicsi - átlagosan 80 négyzetméteres - telkeket mértek ki. az esztétikai szempontok alapos mérlegelése alapján minden egyes telkre az oda legmegfelelőbb hétvégi ház felépítését írták elő, illetve választották ki a tpusstervek közül. e megkötésnél is ragaszkodtak azonban az előbbi szemponthoz: a kiválasztott 30 négyzetméter alapterületű házak építési költsége viszonylag alacsony. az övezetek terve úgy készült el, hogy a villany- víz- és csatornahálózat megépítése se legyen túl költséges. a szennyvízelvezetést például úgy oldják meg, hogy négy telkeknek közös derítője lesz. éttermek, üzletsor, parkok és ligetek kialakítására is gondoltak a tervezők. esztergomban és alsógödön több telken már meg is kezdték az építkezést. az építésszek és geodéták együttműködésével készült hétvégi házas övezet beépítési terve nemcsak hazai, de külföldi viszonylatban is sok figyelemre méltóan új elemet tartalmaz. a budapesten megrendezésre kerülő nemzetközi geodéziai kongresszuson is bemutatják. /mti/

-.-

bb. 8. nyolcezerháromszáz új lakás kelenföldön

1 hi/hén/il sr/la

1968. április 24.

a kelenföldi lakótelepen eddig mintegy 2500 lakás műszaki átadása történt meg. az új városnegyed építése 1972-ben fejeződik be, s összesen 8300 lakás készül. /mti/

bb. 6. benépesültek a fészek a „gólyák falujában,”

a vid cs/tné/ká/il bs

1968. április 24.

borsod megyében bodrogkeresztúr községet a „gólyák falujának”, nevezik, mert szinte nincs olyan ház, amelyen ne lenne gólyafészek.

/folyt. köv. /

fr

- 3 -

bb. 6. / benépesültek ... folyt. / 11

az áprilisi lehülés miatt a gólyák az idén a szokottnál később foglalták el „lakásukat”.

az ornitológusok meglepetéssel tapasztalták, hogy a korábbi erős létszámcsökkenés után most ismét megsaporodtak a gólyák a bodrogmenti községekben. Szegilongon, vámosújfaluban, sárszadányban, ahol az elmúlt években egyetlen gólya sem telepedett meg, most újra lakóra találtak a régi gólyafészkek. még a folyótól távolabb eső községekben: tarcalon, tállán, mádon is új gólyafészkek kerültek a házak kéményére.

a szakemberek azzal magyarázzák a gólyák visszatelepődését, hogy a legutóbbi években a bodrog kiöntései, a sokszor júliusig megmaradt belvizek bőséges táplálékot kínáltak a hosszú lábú gázlómadaraknak. /mti/

bb. 9. kitűnő őzbak - trófeák a kisalföld vadrezervátumaiban

vid-es/tné/ká/11 bs

1968. április 24.

a kisalföld vadrezervátumait néhány nap óta külföldi vadászok cserkészik, hogy az idén különösen gazdag őzállományból puskavégre vegyék a legszebb bakokat. már az első napokban gyakran került terítékre 350-400 grammos fejdiszt viselő őzbak. különös szerencséje volt egy nyugatnémet vadásznak, aki pártlan 8-as trófeát viselő bakot ejtett, de szakértők szerint - mivel az egyik agancságon rendkívüli kinövés is található, - 10-es trófeának minősíthető, ami rendkívül ritka.

a külföldi vadászok május közepéig mintegy 120 őzbak trófeát zsákmányolhatnak a kisalföld erdeiben. /mti/

- -

- 4 -

bb 5. először érettségiznek az idén az új gazdasági mechanizmus közgazdasági szakanyagából

1 vt/-lm sr

1968. április 24.

a közgazdasági szakközépiskolák az oktatási reformnak megfelelően olyan korszerű ismeretanyagot nyújtanak a tanulóknak, amit a gyakorlati életben, szakmai munkájuk során jól felhasználhatnak. ebből következően elkerülhetetlen volt a gazdaságirányítás új rendszerével kapcsolatos változások figyelembe vétele a szakmai tárgyak anyagában.

a változások ebben a tanévben - több más tárggyal együtt - nagy mértékben éreztették hatásukat a könyvvitelben is, hiszen 1968. január 1-én új számlakeretek léptek életbe. a könyvviteli számlakeretek változása miatt a 3. osztályban tavaly már megtanított anyagot a 4-ben újból fel kellett dolgoztatni. így a negyedikes tananyag oktatására - az előző tanévekhez képest - a jelenlegiben viszonylag kevesebb idő jutott. ez a diákokra és a szaktanárookra egyaránt többletmunkát hártott. ezért a művelődésügyi minisztérium már a tanév kezdetétől folyamatosan gondoskodott a korszerű tananyagot tartalmazó jegyzetek és gyakorlati feladatok kiadásáról.

a minisztérium az érettségi tételek anyagának összeállításakor - az említett nehezségek mellett - azt is figyelembe veszi, hogy a végző 4. osztályosok, akik először érettségiznek az új gazdasági mechanizmus közgazdasági szakanyagából, ebben az oktatási évben milyen arányban tanulták az egyes anyagrészeket. /mti/

bb 7. 200 000 palack „boszorkánytej”

vid-es/tné-lm-ká

1968. április 24.

a balatonboglári állami gazdaság több mint 1000 holdas szőlőtáblái évente félezer vagonnyi termést adnak. a termés egy részét csemege-szőlőként értékesítik, a többit feldolgozzák, és óriás hordókban, üveg tartályokban érlelik illatos borra. palackozó üzemükben, ahol jelenleg három műszakban dolgoznak, naponta 28-30 ezer üveget töltenek meg. az idén eddig egymillió palack bor, továbbá üdítő szőlőlé és különleges desszertbor, „boszorkánytej”, került ki a palackozóból. még ez évben további kétmillió üveget töltenek meg. a tervek szerint „boszorkánytej”ből 200 000, a szeszmentes, kitűnő zamatú sasza szőlőléből pedig félmillió palackot kap a kereskedelem. /mti/

- 5 -

bb. 6. / benépesültek ... folyt. / 11

az áprilisi lehülés miatt a gólyák az idén a szokottnál később
ben foglalták el „lakásukat”.

az ornitológusok meglepetéssel tapasztalták, hogy a korábbi erős létszámsökkenés után most ismét megsaporodtak a gólyák a bodrogmenti községekben. Szegilongon, vámosujfaluban, sárzsadányban, ahol az elmúlt években egyetlen gólya sem telepedett meg, most újra lakóra találtak a régi gólyafészkek. még a folyótól távolabb eső községekben: tarcalon, tállán, mádon is új gólyafészkek kerültek a házak kéményére.

a szakemberek azzal magyarázzák a gólyák visszatelepedését, hogy a legutóbbi években a bodrog kiöntései, a sokszor júliusig megmaradt belvizek bőséges táplálékot kínáltak a hosszú lábú gólyáknak. /mti/

bb. 9. kitiűd őzbak - trófeák a kisalföld vadrezervátumaiban

1968. április 24.

vid-es/tné/ká/11 bs

a kisalföld vadrezervátumait néhány nap óta külföldi vendég-vadászok cserkészik, hogy az idén különösen gazdag őzállományból puskavégre vegyék a legszebb bakokat. már az első napokban gyakran került terítékre 350-400 grammos fejdísz viselő őzbak. különös szerencséje volt egy nyugatnémet vadásznak, aki páratlan 8-as trófeát viselő bakot ejtett, de szakértők szerint - mivel az egyik agancságon rendkívüli kinövés is található, - 10-es trófeának minősíthető, ami rendkívül ritka.

a külföldi vadászok május közepéig mintegy 120 őzbak trófeát zsákmányolhatnak a kisalföld erdeiben. /mti/

- -

- 4 -

bb 5. először érettségiznek az idén az új gazdasági mechanizmus közgazdasági szakanyagából

1 vt/-lm sr

1968. április 24.

a közgazdasági szakközépiskolák az oktatási reformnak megfelelően olyan korszerű ismeretanyagot nyújtanak a tanulóknak, amit a gyakorlati életben, szakmai munkájuk során jól felhasználhatnak. ebből következően elkerülhetetlen volt a gazdaságirányítás új rendszerével kapcsolatos változások figyelembe vétele a szakmai tárgyak anyagában.

a változások ebben a tanévben - több más tárggyal együtt - nagy mértékben éreztették hatásukat a könyvvitelben is, hiszen 1968. január 1-én új számlakeretek léptek életbe. a könyvviteli számlakeretek változása miatt a 3. osztályban tavaly már megtanított anyagot a 4-ben újból fel kellett dolgoztatni. így a negyedik tananyag oktatására - az előző tanévekhez képest - a jelenlegiben viszonylag kevesebb idő jutott. ez a diákokra és a szaktanároknak egyaránt többletmunkát hártott. ezért a művelődésügyi minisztérium már a tanév kezdetétől folyamatosan gondoskodott a korszerű tananyagot tartalmazó jegyzetek és gyakorlati feladatok kiadásáról.

a minisztérium az érettségi tételek anyagának összeállításakor - az említett nevelésügyi anyag mellett - azt is figyelembe veszi, hogy a végző 4. osztályosok, akik először érettségiznek az új gazdasági mechanizmus közgazdasági szakanyagából, ebben az oktatási évben milyen arányban tanulták az egyes anyagrészeket. /mti/

- -

bb 7. 200 000 palack „boszorkánytej”

vid-es/tné-lm ká

1968. április 24.

a balatonboglári állami gazdaság több mint 1000 holdas szőlőtáblái évente félezer vagonnyi termést adnak. a termés egy részét csemege-szőlőként értékesítik, a többit feldolgozzák, és óriás hordókban, üveg tartályokban érlelik illatos borra. palackozó üzemükben, ahol jelenleg három műszakban dolgoznak, naponta 28-30 ezer üveget töltenek meg. az idén eddig egymillió palack bor, továbbá üdítő szőlőlé és különleges desszertbor, „boszorkánytej”, került ki a palackozóból. még ez évben további kétféle üveget töltenek meg. a tervek szerint „boszorkánytej”ből 200 000, a szészmentes, kitiűd zamattú sasza szőlőléből pedig félmillió palackot kap a kereskedelem. /mti/

- 5 -

bb. 10. mozognak a spárga-töltések csongrádban - ezer mázsát exportálnak

a vid cs/tné/ká/ll bs

1968. április 23.

csongrád megye homokföldjein, a nyári meleg idő hatására, gyorsan fejlődik a spárga: a 30 centiméter magas bakhátakat már mindenütt mozgatják a növény feltörő „izmos”, sipjai. ilyenkor a szedők azonnal munkához látnak, mert ha napfény éri a hófehér termést, elszíneződik és gyorsan veszít az értékéből.

a spárga-kultúra csongrád megye duna-tiszaközi homokvidékein az utóbbi években sokat fejlődött, a számítások szerint az új idényben több mint ezer mázsa termést szállítanak el a megyéből. az itt termelt spárga 80-90 százalékát exportálják. legjobb vevőjük a német szövetségi köztársaság, de még további öt országnak szállítanak rendszeresen. az említett hosszúságú spárgasipoknak félkilós kötegeket készítenek, s így külön mérés nélkül árusíthatják a nyugati államok zöldséges és csemege önkiszolgáló üzleteiben./mti/

bb. 11. ítélet vásárlók megkárosításáért

i bc/lk/sr/ll la

1968. április 24.

vásárlók megkárosításával kapcsolatos ügyben ítélezett a 18-19 kerületi bíróság. barna lászló, 55 éves kereskedősegéd a 19. kerületi zöldség-gyümölcs értékesítő szövetkezeti vállalat ady endre uti boltjában dolgozott, s munkáját kifogásolták a vásárlók. az árudát később áthelyezték a vöröshadsereg utja és a gábor andor utca sarkára. barna magatartását a vevők itt is többször kifogásolták; hamisan mért és kisebb összegekkel többet fizettetett, mint amennyi az áruért járt volna. a kerületi tanács kereskedelmi osztálya a beérkezett panaszok alapján próbavásárlást tartott, amikor barna 1,70 forinttal többet számolt.

a bíróság barna lászlót - figyelembevételével idősebb korát és betegségét - négyhónapi felfüggesztett szabadságvesztésre és 500 forint pénzbüntetésre ítélte./mti/

--

- 6 -

bb 12. május elejétől talajkutató furássorozat a belvárosban és a váci uton

i hbj/tr-lm ie

1968. április 24.

az észak-déli metro-vonal tervezése során a szakembereknek egészen pontos geológiai térképpel kell rendelkezniük, ezért újpešti a belvárosban át a határ utig 200-500 méterenként 10-40 méter mélységből talajmintát vesznek. eddig az üllői uton végeztek talajkutató furásokat. azt már megállapították, hogy a kun béla tér és a ferenc körut között kemény agyagban haladhatnak majd a földalatti építések a mechanikus pajzsok, viszont a ferenc körut és kálvin tér közötti szakasza hasonlít a rákóczi utéhoz, geológiailag zavart, a talajvizben dus, iszapos homokban ugynevezett uszóhomok-lencsék is találhatóak. ezen a vonalszakaszon tehát csak sűrített levegő védelme alatt dolgozhatnak a földalatti építők.

a talajkutatók május elején átvonulnak a belvárosba. a kálvin téren, a kecskeméti utcában, a károlyi mihály utcában, a felszabadulás téren, a petőfi sándor utcában, a bajcsy zsilinszky uton vesznek mintákat. a magvételrel kombinált kutatófurások válaszolnak, milyenek a talajviszonyok a belvárosban. ugyancsak május elején kézi erővel működtetett furóberendezésekkel kezdenek a váci uton geológiai vizsgálatokat./mti/

--

bb 13. május 1. a rádióban és a tv-ben

i ol/j-lm sr

1968. április 24.

változatos, színes programot készítenek elő május 1-re a magyar rádió és televízió munkatársai. a kossuth-adón az ünnep napján, reggel 9 óra 45 perctől 13 óráig tizenkét riportert nemcsak a dózsa györgy térről, hanem más eseményekről is jelentkezik az urh-kocsik segítségével. például az egyes kerületek felvonulásának helyszíni közvetítéséhez kapcsolódva riportokat készítenek a lakónegyedekből is. bekapcsolják a vidéki stúdiókat is: győrből, pécsről, szolnokról, miskolcra és nyíregyházáról adnak tudósítást. több külföldi kapcsolat is várható: a szovjet főváros ünnepi eseményeiről ad moszkvai beszámolót kaposi kiss istván, berlinből karcagi sándor, párizsból salgó lászló, new york-ból ipper pál jelentkezik.

/folyt.köv./

8.00/Lm Kc 826

- 7 -

1008

bb 13. /május 1. a ... 1. folyt./-lm

a délutáni program egyik érdekessége az ifjúsági rádió „így írunk mi”, irodalmi pályázatának díjkiosztó ünnepsége és a nyertes pályaművekből készült összeállítás. a zenekedvelők számára május 1-én sugározzák a szovjet rádiótól kapott ajándéktekercsről szvjatoszláv richter új felvételeit s a petőfi-rádió a suisse romande zenekar liszt-hangversenyét, amelyen ernest ansermet vezényel. a hangfelvételt a svájci rádió készítette. gondoltak a műsorszerkesztők az opera és a tánczene kedvelőire, dzsessz-zenét és magyar nótát is sugároznak, s nem marad el az operett-muzsika sem. májusi verseket hallhatnak a költemények kedvelői a kossuth-on.

a televízió reggel 7 óra 45 perckor közvetíti moszkvából a katonai diszszemléit és a sportolók parádéját, hangulatképeket adva a szovjet főváros különböző pontjairól is. ezt követi a budapesti dolgozók felvonulása és az intervizió átvételek a baráti országokból. a délelőtti folyamán öt-ötperces időtartammal „hozzák”, az intervizió körkapcsolásban szófiát, bukarést, moszkvát, prágát, berlint és varsót. tervezik, hogy május 1. délelőttjén helyszíni közvetítést adnak az egyik magyar vidéki nagyváros dolgozóinak ünnepi felvonulásáról is./mti/

bb 15. a magyar kertész „válogatott”, az idén is indul erfurtban - három eredménybemutatóra küldhetik be legszebb termékeiket a mezőgazdasági üzemek

1 jf/tné-lm ie

1968. április 24.

a magyar mezőgazdaság az idén ismét résztvesz az augusztus 24 és szeptember 29 között megrendezésre kerülő hagyományos erfurti nemzetközi kertészeti kiállításon. három, bírálattal és díjazással egybekötött eredménybemutatóra küldhetik be majd legszebb termékeiket a hazai üzemek és intézmények. az elsőt, a nyitási bemutatót augusztus 24 és 28 között tartják és ezen a gyümölcs- és zöldségfélét, vágott virágokat, továbbá konzerveket és egyéb feldolgozott kertészeti termékeket mutatják be. augusztus 31 és szeptember 8 között az exportbemutatóra kerül sor, amelyen a zöldség- és gyümölcsfélét, a leveles zöld- és melegházi növényeket, valamint a vágott virágokat bírálják el. a szeptember 21 és 29 közötti bemutatón a zöldség-, gyümölcs-, és szőlőfélék, cserepes, virágos növények, és vágott virágok szerepelnek.

a mém kiállítási iroda - amely a magyar résztvevők ügyeit intézi - máris több ezer jelentkezési lapot küldött a mezőgazdasági üzemekbe, a vállalatokhoz és kutató intézetekhez, a beküldött termékmintákat szakemberekből álló bizottság vizsgálja felül. ezután állítják össze az erfurti kertészeti kiállítás magyar „válogatottjának”, hivatalos listáját./mti/

8.05/lm 4c 25

- 8 -

10.2

bb 14. bemutatkozik az univerzális cserépkályha, hat újfajta édesség és a brokát üveg - 80 találmány az idei bnv-n

1 sl/tm-lm ie

1968. április 24.

az idei budapesti nemzetközi vásáron tizedszer rendezik meg a találmányok kiállítását. ezuttal a feltalálók 80 válogatott alkotását mutatják be a közönségnek. valamennyi a megvalósulás útján van, mind a nyolcvannak a kivitelezését vállalt már valamely üzem. a bemutatott cikkek nagy részét már meg is lehet vásárolni.

a találmányok egy csoportja nemcsak a szakembereket, hanem a nagyközönséget is érdekli. ilyenek vajda gábor „édességei”, a gesztenyeliszt, az almaszelektből készült citrom és csokoládéízű almuci, a narancsízű karolin, a forróvízzel azonnali fogyasztható kakaó-pesz, s a gyümi-fridzsi-fagyi, amely vízzel hígítva, félórás hűtés után kitűnő házi fagyaltot ad. újdonság a frugi-desszert is; a zselétől abban különbözik, hogy eredeti gyümölcs az alapanyaga.

a véletlen folytán féltucatnyi olyan találmány is összegyűlt, amely a lakásfűtést korszerűsíti. bemutatják például az univerzális cserépkályhát, amely a betétek cseréjével, gáz, olaj, szén, vagy villanytüzelésre bármikor könnyen átalakítható. egy másik cserépkályhába egyáltalán nem kell begyújtani, hanem egy 50 centi magas olajtüzelésű készüléket helyeznek eléje, ennek csövét bevezetik a kályhába, amely így közvetett módon melegszik fel. a cserépkályha a meleget az olajtüzelés abbahagyása után is tartja.

most első ízben egy iparművészünk technikai találmányát is megismerheti a közönség. bemutatják az anyagában gyöngyözött, brokátszerűen díszített vázákat, amelyeket szabó erzsébet munkácsy-díjas iparművész új üvegtechnikai eljárással készített./mti/

8.20/lm 4c 950

- 10 -

10.2

bb 16. tájékoztató szolgálat a műszaki kutatásokról

i sl/tm-lm ie

1968. április 24.

az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke most megjelent rendeletében a műszaki kutatások nyilvántartásáról intézkedik.

mivel január 1-e óta a vállalatok szabadon döntenek műszaki kutatásokról, azok tematikáját többé nem kell a minisztériumokkal jóváhagyatniok, most olyan megoldásra van szükség, amely a minisztériumok és az omfb számára - a kötelező jóváhagyás nélkül is - lehetővé teszi, hogy át tudják tekinteni a műszaki kutatások helyzetét, menetét. ezért a rendelet értelmében nyilvántartásba veszik a vállalatok, intézetek, egyetemek nagyobb műszaki kutatásait. az említett intézmények az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központot, továbbá minisztériumokat rendszeresen tájékoztatják kutatásuk tematikájáról, céljáról, a kutatás befejezésének tervezett időpontjáról. e bejelentések alapján nemcsak a felügyeleti szervek, hanem a vállalatok is kölcsönösen figyelemmel kísérhetik a műszaki kutatások napirenden levő témáit, így elkerülhetik a párhuzamos munkákat. a nyilvántartást vezető szervekkel abban is meg lehet állapodni, hogy térítés ellenében külön érdeklődés nélkül is tájékoztassanak egy-egy vállalatot a területükön folyó kutatások tematikájáról.

tekintve, hogy csak a százezer forintnál nagyobb költséggel járó kutatásokat kell bejelenteni, a számítások szerint évente körülbelül 8 000 kutatási témát vesznek majd nyilvántartásba.
/mti/

--

bb 18. heine-medin utókezelő nagybarcán

a vid kz/sk-lm ká

1968. április 24.

nagybarcán - a festői szépségű bán-patak völgyében - megkezdte működését a borsod megyei kórház heine-medin utókezelője. a borsodi szénbányák által rendelkezésre bocsátott épületekben 1,5 millió forintos költséggel kialakított és felszerelt intézetben az 1957-ben megbetegedett, tehát ma már felsőosztályos általános iskolásokat helyezik el. az új intézményben jelenleg 35 gyermeket gondoznak. szeptemberre 100-ra emelkedik a számuk és önálló iskola is nyílik részükre. az ide került gyermekeket eddig a miskolci szentpéteri kapui kórházban ápolták. az utókezelő megnyitásával felszabadult 100 kórházi ágyat a gégszet, az ortopédia és más osztályok bővítésére használják fel.
/mti/

--

9.00/lm *ke 9⁰⁰*

- 10 -

10⁰⁰

bb 17. egymillió dollár megtakarítás - magyar szakemberek is bekapcsolódnak az angol licenc alapján épülő peremartoni műtrágyagyár tervezésébe

c vid/kz-sk -lm ká

1968. április 24.

a peremartoni ipari robbanóanyaggyárban épül fel az ország első összetett - nitrogént, foszfort és káliumot egyaránt tartalmazó - műtrágyát készítő üzeme. az új üzem terveit az angol spencer cég készítette. a technológiát ugyanettől az angol cégtől vesszük át. az eredeti elképzelésekhez mérten, mint szabó gellért, a gyár igazgatója az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta: kerekén egymillió dollárt sikerült megtakarítani a tervek és a technológia megvásárlási költségeiből. a már nyélbeütött megállapodás szerint az angol cég ugyanis csak a tervek lényegét adja, a részterveket viszont hazai szakemberek készítik el. a gépi berendezések közül is csak a legfontosabb műszereket és irányító rendszereket - az összes berendezések mintegy 20 százalékát - vásárolták meg az angol cégtől. a többit a hazai vegyiműveket szerelő vállalat, továbbá a jászberényi aprítógépgyár készíti el. az említett üzemek még ebben az évben megkezdik a gépek és a berendezések gyártását.

a világ egyik legkorszerűbb műtrágyáját készítő új hazai üzem 1970-ben már 250,000 tonna összetett műtrágyát ad a mezőgazdaságnak. gyártása, illetve a használata fontos állomása lesz mezőgazdasági termelésünk kemizálásának. a különböző hatóanyagú műtrágyákat eddig külön-külön kellett kiszórni, mert ha összekeverték volna őket, kémiai összetételük miatt reakcióba léptek volna egymással. az új műtrágya, amelyben semlegesített szemcsékben „talákoznak” a nitrogén, foszfor és káli vegyületek, megoldja ezt a problémát. mindhárom hatóanyagot egyszerre juttatják a talajba, s ez különösen a munkaerő-gondokkal küzdő mezőgazdasági üzemeknek lesz majd rendkívül előnyös. ezen túlmenően is a termelés gazdaságosságának javulását segíti majd elő azért is, mert az új komplex műtrágya több hatóanyagot tartalmaz, mint elődje. a hagyományos műtrágyák 15-18 százalékos hatóanyag-tartalmával szemben a termelés megindulásának évében 30 százalékos, a későbbiekben pedig 50-60 százalékos arányban tartalmaz majd hatóanyagot. az üzem tervezői gondoltak a különböző talajok egymástól eltérő tápanyag-igényeire is, s ennek megfelelően a peremartoni műtrágyában variálható lesz a káli, a foszfor és a nitrogén aránya, s ami ugyancsak rendkívül fontos, lehetőség lesz arra is, hogy nyomelemekkel dúsítsák az új összetett műtrágyát./mti/

--

9.15/lm *10¹⁰*

- 11 -

10⁰⁰



bb 27. kádár jános látogatása heves megyében

vid/hné/-s bs

1968. április 24.

mint jelentettük, kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára - jakab sándornak, a központi bizottság osztályvezetőjének és háry bélának, a központi bizottság osztályvezető - helyettesének társaságában - kedden kétnapos látogatásra heves megyébe érkezett.

kedden délután kádár jános elvtárs, a megyei vezetők - oláh györgynek, a megyei pártbizottság első titkáranak, hazai bélának, a megyei pártbizottság titkáranak és bíró józsefnek, a megyei tanács vb elnökének társaságában - felkereste a mátravidéki fém-műveket. utközben néhány percet egerbaktán időzte, ahol a köz-ség vezetői és a helybeliek nagy szeretettel, szíves szóval, virággal köszöntötték a vendégeket. sirokon, a fém-művek bejáratánál gubán dezső, az egri járási pártbizottság első titkára, hegyi jános, a járási tanács vb. elnöke, rózsza lászló gyárigazgató és gotyár lajos, az üzemi pártbizottság titkára fogadta a látogatókat. rövid tájékoztató következett, amelyben a fém-művek vezetői képet adtak gyáruk fejlődéséről, az eredményekről és a gondokról. kádár elvtárs a beszélgetés végén közvetlen szavakkal mondott köszönetet a szívélyes fogadtatásért, majd azt fejtegette, hogy az üzem kollektívája méltán büszke lehet erőfeszítéseinek eredményeire, hiszen kezük munkája nyomán valóban világ-színvonalon dolgozó ipari létesítmény született, olyan vidéken, ahol azelőtt jóformán csak hírből ismerték a modern nagyipart. beszélt arról is, hogy a közhangulatot - nemcsak ebben az üzemben, hanem az egész országban - a bizakodás, a jövőbe vetett hit, optimizmus, egyszóval a jó politikai közérzet jellemzi.

nem indokolatlanul : céljaink világosak, terveink lelkesítők, szépek, s megvalósításukhoz minden szükséges feltétellel rendelkezünk. rajtunk, munkánkon mulik a végrehajtás sikere. hangsúlyozta kádár elvtárs, hogy pártunk politikája töretlen, irányvonala változatlan, s a jövőben is ugyanolyan egyenesvonalu marad, mint az elmúlt esztendőkből volt. a párt első titkára kiemelte: a vezetésben dolgozók számára nélkülözhetetlen segítséget nyújtanak a termelőmunka embereivel való személyes találkozások, az ilyen alkalmakkor lezajló eszmecserék, beszélgetések során hangot kap a legkülönbözőbb területen dolgozó emberek véleménye, gondja, problémája, elképzelése, s mindezt feltétlenül lehet és kell is hasznosítani a vezetésben.

/folyt.köv./

9.40/-s

10.15

- 12 -

bb 27./ kádár jános... 1. folyt./-s

ezután üzemlátogatás következett. a vendégek a tubusüzemben / évente 220 millió fogasztja és más cikk csomagolásához szükséges tubust készítenek itt / ismerkedtek a félautomata és automata gépsorok működésével, a gyártási folyamatokkal. kádár jános szót váltott gépkezelőkkel, technikusokkal, idősebb és fiatalabb munkásokkal, munkásnőkkel, s a munkacsapatok tagjainak kérésére üdvözlő sorokat írt a szocialista brigádnaplókba.

- gratulálok munkasikereikhez, elismerésre méltó eredményeikhez - summázta véleményét, amikor bucsút vett a fém-művek dolgozóitól. az üzemből távozóban felkereste sirok új lakótelepét, ahol a modern, napfényes lakások a fém-művek munkásainak nyújtanak kényelmes otthont. a község vezetői kalauzolták végig vendégeiket a települési házsorok között, megmutatták az új óvodát és a szépen berendezett művelődési házat. indulás előtt /egerbe készülődtek vissza a vendégek / magdus miklós, lakatos-technikus lakásába invitálta kádár elvtársat, aki szívesen tett eleget a meghívásnak és elbeszélgetett a háziakkal.

a keddi program záróaktusaként este a hazafias népfront heves megyei bizottságának elnöksége az egri park szállóban vacsorát adott a vendégek tiszteletére. részt vettek a vacsorán a megye és a város párt- és tanácsi vezetői, értelmiségének ismert személyiségei, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői, a népfrontbizottságok aktivistái. pohárköszöntőt mondott póti jeno, a megyei népfrontbizottság titkára, kádár jános, kiss lajos, a munkásmozgalom lenin-renddel kitüntetett veterán harcosa és kóczián lászló, sütőipari munkás.

/ folyt.köv./

9.45/-s

10.15

10.25

- 13 -

bb 19. hordógyár épül szentesen

vid cs/sk-lm ká

1968. április 24.

hordógyár építtetését kezdte meg szentesen a csongrád megyei vegyipari szolgáltató vállalat. mintegy nyolcmillió forintos beruházással 100 méter hosszú üzemcsarnokot, s megfelelő szociális épületeket létesítenek. a hordógyártást a fővárosi elektroakusztikai vállalatától veszik át, s onnan szállítják a gépi berendezéseket is szentesre. az új üzem a jövő év elején kezd meg a termelést, s évente mintegy 100 000 benzines és olajos hordót gyárt majd./mti/

bb 20. sorozatban készül az „amatőr rádióépítő”, játék

vid kz/sk-lm ká

1968. április 24.

új szerű technikai ismeretek elsajátítására alkalmas játékot szerkesztettek az mhsz javaslatára a videoton ajkai üzemében. az üzem műszaki kollektívája által tervezett „amatőr rádióépítő”, játékot, miután megnyerte az ajkai uttorókból szervezett zsűri tetszését, a következőkben sorozatban gyártják. fénytávíró, szikratávíró, kaputelefon és tranzistoros rádióvevő készülék szerelhető össze belőle a mellékelt szerszámok segítségével. az ötletes játékból, amely alkalmas arra, hogy a gyermekek általános iskolás korban elsajátítsák az alapvető hírközléstechnikai ismereteket, az év végéig 25 000 garnitúra kerül az üzletekbe./mti/

bb 23. importanyag helyett pálházai perlitet rendelt a cukor- és söripar

vid kz/sk-lm ká

1968. április 24.

kísérletek igazolták, hogy a hegyaljai ásványbánya és örlőmű pálházai üzemében termelt perlit azonos értékű a cukor- és söripar által eddig importált szűrőanyaggal. az értékes anyagot eddig csak az építőipar alkalmazta hang- és hőszigetelésre. a bánya már meg is kezdte a szűrőperlit termelését. az első szállítmányokat a szerencsi, sarkadi és a petőházi cukorgyárba, továbbá a kőbányai, valamint a nagykanizsai sörgyárba irányították. a hazai ipar eddig mintegy 50 tonnányi szűrőperlitet rendelt a hegyaljai bányától./mti/

9.50/Lm

- 14 -

bb 21. „hiteles”, történet - miért nem kapott állami hitelt egy csongrád megyei termelőszövetkezet?

a vid cs/sk-lm ká

1968. április 24.

csongrád megyében a székkutasi petőfi termelőszövetkezet 5 000 férőhelyes korszerű sertéskombinát, továbbá egy növendékmarha istálló, 40 vagonos magtár építését, valamint a régiek felújítását vette tervbe. ehhez egymillió hétszáz ezer forint ártámogatást, 600 000 forint saját beruházást és még 560 000 forintnyi állami hitelt akartak igénybe venni. a magyar nemzeti bank szentesi járási fiókjában azonban közölték a szövetkezettel, hogy - bár kérésük jogos, - állami dotációt elsősorban azoknak a tiszteketnek folyósítanak, amelyek jelentősebb saját anyagi erővel is hozzájárulnak építkezéseikhez. mivel a tsz a régi gyakorlatot kívánta követni: az állami támogatást igénybe veszi, s hozzá még nagyszögű állami hitelt is kér, viszont a pénzügyi tervében nem szerepel megfelelő összegű saját erő beruházás - egyelőre nem kaphatja meg a hitelt. egyben közölték azt is, hogy a saját anyagi erőik jobb beosztásával kedvezőbb eredményre jutottak volna. az eddiginél nagyobb körültekintéssel, a gazdasági erőik céltudatosabb befektetésével természetesen még megvalósítható a tsz terve, de már csak tetemes idővesztéssel./mti/

bb 28. koszoruzás a hősök terén

t tf/hné/- s bs

1968. április 24.

budapesten szerdán délelőtt mahmud riad, az egyesült arab köztársaság külügyminisztere, a kíséretében lévő egyiptomi személyiségekkel együtt megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. a koszoruzásnál jelen volt péter jános külügyminiszter, szarka károly külügyminiszterhelyettes, bartos istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, rácz pál kairói magyar nagykövet, pesti endre vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka. megjelent abdel fattah fouad, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete./mti/

10.00/-s

- 15 -

de 10.00

11.00

bb 22. „toronyerdő,, épül a komáromi állami gazdaságban

b vid-cs/tné-lm ká

1968. április 24.

a komáromi állami gazdaságban, - a mezőgazdasági gépkísérleti intézet legnagyobb kísérleti telepén - valóságos toronyerdőt építenek. az első két fémtornyot tavaly állították fel. az ugynevezett marison tornyot franciaországban vásárolták. ebben olyan kukoricát tárolnak, amelyet egy speciális csőtörőgéppel takarítottak be, majd a csutkával és csuhéval együtt összemorzolták. az így 25-30 százalékkal megnövelt komplex takarmányból 400 köbméternyit tároltak. a csehszlovákiából behozott moravia toronyban szecskázott zöld lucernát konzerváltak. a légmentesen záródó fémépítményben végbemenő kémiai folyamatok igen előnyösen befolyásolják a takarmány értékesítését.

most újabb öt fémtorony alkatrészei érkeztek meg a gazdaságba franciaországból. ezek összesen 300 vagon terményt képesek befogadni. mivel hűthetők és szellőztethetők, a 28-30 százalékos nedvességtartalmu kukoricát is baj nélkül tárolják bennük két héten át. így a betakarítás ütemét nagyrészt függetleníthetik a szárító üzem kapacitásától. a fémtornyokat az ugyancsak franciaországban vásárolt és már tavaly kiváló eredménnyel használt szárítóüzem köré építik. a fémtárolók beruházási költsége 30-50 százalékkal olcsóbb, mint a hagyományos raktáraké, egytizenöt napnyi idő alatt felállíthatók s könnyen gépesíthetők. /mti/

..-

bb 24. új szobrok dunaujvárosban

vid kz/sk-lm ká

1968. április 24.

befejeződtek a dunaujvárosi tanács tárgyalásai a képzőművészeti és iparművészeti lektorátussal. az ennek alapján összeállított „szoborterv,, értelmében a következő öt évben újabb képzőművészeti alkotásokkal díszítik a várost. több dunaujvárosi művész is megbízást kapott. cziránszki máriát „hajnal,, című szoborkompozíciójának megvalósítására, továbbá a város első főépítészének emlékére megörökítő tábla megtervezésére kérték fel. az előbbi a kórház kertjében, az utóbbi a weiner tiber utca egyik házának falán helyezik majd el. a gimnázium előtt állítják majd fel münnich ferenc mellszobrát. somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész aratók című alkotása pedig a duna-parton létesítendő parkban kap majd helyet. /mti/

..-

10.02/Lm

-16-

1080
1112

bb 25. muzeumban egy középkori bánya vágata

a vid kz/sk-lm ká

1968. április 24.

értékes új anyaggal gazdagodott a magyar érc- és ásványbányászat emlékeit őrző rudabányai muzeum. szakemberei feltárták egy középkori bánya szinte teljesen épen maradt vágatát. az innen napvilágra került faácsolatokat, a világításra használt fáklyákat, továbbá a bányalétrát konzerválták és külön diorámában állították ki. sikerült beszereznie a muzeumnak egy középkorban használt bányászruhát is. fekete csizmát, zsinóros, piros nadrágot, fehér inget, zöld színű kalpagot viseltek - természetesen csak ünnepnapokon - az akkori bányászok. díszes ruházatukat a 18. században bevezetett osztrák bányatörvény szüntette meg. a magyar bányászok ruhája akkor lett fekete színű. /mti/

..-

bb 26. puszkapor-száraz talaj, eléggé sovány gyeppel várja a kihajtott állatokat - a legelő is megsínylették a nagy szárazságot

fj/tr-lm ie

1968. április 24.

a népi hagyomány április 24-hez, györgy napjához igazította az állatok kihajtását, bár a naptári időszak nem mindig volt mérvadó; legtöbbször ugyanis a talaj állapota és a gyeppel letetés szabta meg a legeltetési időszak kezdetét.

az idei tavaszt a szakemberek gyeppergazdálkodási szempontból is rendkívülinek tartják: csaknem hat hónapja tart az aszály és mindenféle puszkapor-száraz a talaj. erre nyugodtan ráengedhetik az állatokat - nem kell tartani attól, hogy a felázott talajba csánkig elsüllyedő állatok tönkreteszik a fűvet - ellenben éppen a csapadékhiány miatt sok helyen nem eléggé fejlett a gyeptakaró. némely vidéken olyan satnya, sovány a fű, hogy a mezőgazdászok nem is indították a gulyát, későbbre tették a korai legeltetés megkezdését. a györgy-napi hagyományból az idén csak annyit áll, hogy a kedvezőbb éghajlatú vidékeken megtörtént a próballegeltetés, de országosan csak május első napjaiban kezdődik a kihajtás.

a hazai mezőgazdaság jelenleg 1.5 millió holdnyi legelőterületet tart számon. most látszik csak, milyen előny, hogy a terület egy része, körülbelül 250 000 hold, a korábbi években intenzív kezelést, nagy műtrágya-adagokat és részben mesterséges csapadékot kapott és így állattartó képessége a többszörösére nőtt. /folyt./köv./

10.10/Lm 10.35

- 17 -

1112

bb 26. /puskapor-száraz... 1. folyt./-lm

az idei tavaszon feltűnő a különbség a feljavított és a magukra hagyott legelők között. szemelláthatóan jobbminőségű a gyepek a vegyszeresen kezelt részekén. itt bőségesen találunk táplálékot az állatok, de egyelőre máshol sincs baj, mindenhol lennek több-kevesebb élelmet a gulyák. ha viszont tovább tart a szárazság, a fü újra-sarjadásához hosszabb időre lesz szükség.

a legelőterületre az idén hozzávetőleg egymillió szarvas-marhát, mintegy kétmillió sertést és három millió juhot hajtanak ki./mti/

--

bb 29. folytatódnak a magyar-egyiptomi tárgyalások

t tf/sk-lm bs

1968. április 24.

a magyar népköztársaság és az egyesült arab köztársaság közötti külügyminiszteri tárgyalások szerdán folytak budapesten a külügyminisztériumban. a megbeszéléseken a péter jános külügyminiszter vezette magyar delegáció tagjai szarka károly külügyminiszter-helyettes, rácz páál kairói magyar nagykövet, tóth elek minisztériumi főosztályvezető és dr. simonyi ernő, a külügyminisztérium munkatársa. az egyiptomi delegáció vezetője mahmud riad külügyminiszter, tagjai mohamed shoukry kabinet-főnök, mohamed riad, a külügyminiszter titkárságának tagja, amre moussa másodtitkár, a miniszteri titkárság munkatársa és abdel fattah fouad, az eak budapesti nagykövete./mti/

--

bb 30. újabb küldöttek érkeztek az előkészítő bizottság ülésére

i bc/sk-lm bs

1968. április 24.

a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozását előkészítő bizottság szerdán kezdődő ülésére kedden éjszaka újabb küldöttek érkeztek budapestre

a brazil kommunista párt küldötte francisco silva, a központi bizottság tagja, a finn kommunista párt küldötte olavi poikolainen, a kb titkárságának tagja, az indiai kommunista párt küldötte s.g. sardesai, az ikp titkársági tagja, a perui kommunista párt küldötte jesus rivás, a politikai bizottság tagja.

a küldötteket megérkezésükkor óvári miklós, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője fogadta./mti/

10.45/lm

- 18 -

de 11.42

bb 27. /kádár jános 2. folyt./-lm

szerdán délelőtt a megye egyik legjobb közös gazdaságával, a detki szabadság termelőszövetkezettel ismerkedett a párt első titkára, továbbá jakab sándor és háry béla. részt vett a látogatáson oláh györgy, a megyei pártbizottság első titkára, bíró józsef, a megyei tanács vb elnöke és tamás lászló, a megyei pártbizottság titkára. ott voltak a gyöngyösi járás vezetői hevesi sándor a pártbizottság titkára és dr. géczli józsef, a tanács vb megbízott elnöke. utközben a vendégek gépkocsisora kerecsenden megállt néhány percre; s a községbeliek nagy szeretettel köszöntötték kádár jánost.

a szabadság tsz-ben szabó imre elnök vázolta, hogyan érte el a közös gazdaság azt, hogy termelési eredményeik ma-napság már a község határain túl is ismertek. a detkiek első-sorban fejlett állattenyésztésükkel, korszerű ujtelepítésű nagyüzemi szőlőtáblájukkal és a gabonatermesztésben elért eredményekkel vívták ki a járás és a megye szakembereinek, vezetőinek elismerését. /buzából például termésátlaguk esztendőnk óta husz mázsa körül mozog./ sipos jánostól, a tsz párttitkárától tájékoztatást kaptak a vendégek a közös gazdaság kommunis-táinak tevékenységéről is, majd a számokkal, statisztikai adatokkal bőven illusztrált, ismertetőik után kötetlen hangulatu beszélgetés kezdődött a vendégek és a házigazdák között.

/folyt.köv./

bb 31. elhunyt busi vince

sk-lm bs

1968. április 24.

busi vince, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, nyugdíjas, a képes ujság volt főmunkatársa életének 62. évében tragikus hirtelenséggel elhunyt. temetéséről később történi intézkedés./mti/

--

bb 32. angol műszerbemutató a szabadság téren

t sl-hné-lm ie

1968. április 24.

a szabadság téren, a technika házának bejáratánál parkoló autóbuszban szerdán angol műszer-bemutató nyílt. a dynamco cég korszerű oscilloszkopjait, digitális voltmérőit, adatrögzítő és kalibráló-berendezéseit mutatja be az érdeklődőknek. a kiállítást szerdán és csütörtökön 10-16 óra között tartják nyitva, felvilágosítást a helyszínen az angol cég mérnökei adnak./mti/

--

11.00/lm

-19-

de 11.42

bb 33. beszámoló készül a kormánynak az ifjúság pályaválasztásáról

i sb/j szb ie

1968. április 24.

a munkaügyi miniszter a közeljövőben a kormány elé terjeszti beszámolóját az ifjúság pályaválasztásáról. széleskörű elemző munka előzi meg az előterjesztést, amihez rendelkezésére áll számos korábbi vizsgálati anyag is. az előterjesztésben többek között összefoglalják az öt évvel ezelőtt létrehozott országos pályaválasztási tanácsadás szervezeti formáiról, az ifjúsági munkaerőforrás és a területi népgazdasági munkaerőigény összehangjáról a pályaválasztás irányáról és megalapozottságáról szerzett tapasztalatokat. részletesen ellenőrzik a demográfiai hullám és a mezőgazdasági fiatalok problémáinak megoldására tavaly kiadott kormányrendeletek végrehajtását, s számbaveszik a további feladatokat.

az előkészületek első szakasza befejeződött azzal, hogy 24 megyei, megyei jogú városi, illetve a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága már értékelte a tapasztalatokat és elkészítette jelentését a pályaválasztási tanácsadás területi helyzetéről, s az iskolák és a megyei pályaválasztási tanácsok javaslatainak alapján kidolgozták a helyi és országos problémák megoldásához szükségesnek tartott intézkedések tervezetét is. az előkészületek második szakaszában a területi tapasztalatokat, valamint az ágazati minisztériumok, a társadalmi szervek és más országos intézmények véleményét összegezik. az összegyűjtött anyagot az országos pályaválasztási tanács is megvitatja, s csak ezután kerül sor az előterjesztés végleges összeállítására.

az eddigi munkákból annyi már megállapítható, hogy a hazai pályaválasztási tanácsadás szervezete jó alapokra épült, tevékenysége mind eredményesebb. az unesco nemzetközi nevelésügyi irodájának 73 ország pályaválasztási tanácsadásáról kiadott átfogó tanulmányából is kitűnik, hogy most már világszerte a nálunk is alkalmazott módszer: az összes általános iskolai és gimnáziumi tanulóra kiterjedő és az oktatási munka részeként végzett pályaválasztási tanácsadás került előtérbe. a tapasztalatok szerint ugyanis minden tanuló egyedi, pszichológiai képességvizsgálatára nincs szükség és ez teljeskörűen meg sem oldható. magyarországon a tanulók egy részénél azonban - a sok irányban egyaránt tehetséges, vagy az átlagosnál gyengébben fejlett fiataloknál, stb. - megkezdték a pszichológiai alkalmasságvizsgálatra épülő szaktanácsadást. a kétféle módszer együtt biztosítja a legjobb eredményt. a munkaügyi minisztérium központi laboratóriumában és a fővárosi pályaválasztási intézetnél már eredményesen dolgozik ilyen pszichológiai részleg, s további fontos feladat, hogy minden megyében a megfelelő szervezeti keretek között megkezdjék ezeket a vizsgálatokat. /mti/

12.22/szb

-20-

de 132

bb 34. costas lucas

di-gk-lm sr

1968. április 24.

a hazafias népfront 4. kongresszusán részt vett görög küldött szerdán elutazott budapestről. a ferihegyi repülőtéren harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének tagja, a béketanács alelnöke bucsúztatta./mti/

--

bb 35. törökszentmiklósi ujdonság: félbevágot idei pecsenyekacsa

vid-cs/tné-lm bs

1968. április 24.

az országos baromfiipari vállalat törökszentmiklósi gyáregységében megkezdődött az idei nevelésű pecsenyekacsa feldolgozása. a gyár ez évben félmillió pecsenyekacsát dolgoz fel elsősorban belföldre, de bőven jut exportra is. ujdonságként a gyár az idén belföldi értékesítésre is ad negyedelt és félbevágot kacsát nagyobb mennyiségben./mti/

--

bb 37. rézkori aranylelet

a vid-fm/tné-lm ká

1968. április 24.

a hódmezővásárhelyi lenin tsz területén 14 rézkori sirt tárt fel dr. gazdapusztai gyula régész. csőtálpas tálak, tejeskőcsög-formájú edények egész sora került elő a sírokból. egy lapos aranykorongot is talált, amelyet annak idején valószínűleg homlokdiszként használtak.

a tsz területén már korábban feltárt szkita-kori temető után dr. gazdapusztai gyula most megtalálta a szkita-kori lakótelep egyik házacska-jának maradványait is. a leletek tanúsága szerint a kisméretű lakás sávozott padlóju lehetett, a falak pedig vesszőfonaattal készültek. a házacskához közel hulladék-gödörök és egy ásott kut maradványai is napvilágra kerültek./mti/

--

13.45/lm

- 21 -

de 132

bb 40. időjárásjelentés

tr/-s

1968. április 24.

a meteorológiai intézet jelenti április 24-én, szerdán délben

nyugat felől lassu felhősödés

délkelet-európában kevés a felhő, száraz, meleg az idő. európa többi részén változóan felhős, többfelé csapadékos időjárás uralkodik. közép-európa nyugati térségében éjszaka és reggel többfelé zivatarok keletkeztek. ez a zivataros zóna lassan kelet felé helyeződik át és várható, hogy csütörtökön már a kárpát-medencében is érezteti hatását.

hazánkban kedden napos, száraz, igen meleg idő volt. napközben a hőmérséklet 26-30 fokig emelkedett. ma hajnalban az ország területén szeszélyes területi eloszlásban 4-15 fok közötti hőmérsékletet mértek.

kedden budapesten a hőmérséklet legmagasabb értéke 27.5 fok volt, ilyen magas hőmérséklet április 23-án budapesten ebben az évszázadban még nem fordult elő. ma országsszerte folytatódik a napos, meleg idő. 11 órára helyenként már 26-27 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 19.6 fok volt, a sokévi átlagnál 7.0 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

változó időjárás csütörtök estig: ma napközben derült, száraz meleg idő. éjszaka és csütörtökön nyugat felől lassu felhősödés, főként nyugaton és északon helyenként zápor, zivatar már lehet. mérsékelt szél. az esetleges zivatar idején átmeneti szélerősödés. északnyugaton a nappali felmelegedés kissé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északnyugaton 20-25, máshol 25-30 fok között.

a duna vizállása budapestnél 360 cm./mti/

.-.

13.00/-s

- 22 -

se 1332

bb 36. mit várhatunk az ország legnagyobb kertészeti megyéjéből?

b vid-cs/tné-lm ká

1968. április 24.

bács-kiskun megyében az elmúlt hetek hűvös, sokszor fagyos időjárása után számvetést készítettek a termelők és a kereskedelmi szervek: vajon mit várhatunk idén a kertészetekből. a májusi cseresznyefák virágait tönkretette a fagy, de megfáztak a barackvirágok is, így a híres kiskunsági barackosokban már csak féltermésre van kilátás. a megyesekben csupán a kései virágzásból várnak gyümölcsöt. a kiterjedt homoki szamócák viszont gazdagon virágzanak, a jelek szerint kiheverték a fagycsipést.

a zöldségek közül már most folyamatosan érkeznek az áru. megjelent a szabadföldi saláta, s telítődött a piac a dunavecsei zöldsévek jellegzetes tavaszi árujával: a sóskával és a parajjal. kiskunfélegyháza vidékéről eddig egymillió csomó hónapos retket szállítottak el. a közeljövőben még kilencmillió csomó érkezésével számolnak. most kezdődött a külföldön különösen keresett spárga főszeszónja. a mék-keceméti telepéről, ahová három megye termése „fut” be, naponta indítanak rakományt németországba, hollandiába, svájcba, ausztriába és más országokba. budáról repülőgéppel viszi többek között a skandináv államokba a spárgát.

a természeti károk ellenére bizakodnak a zöldség, és gyümölcsfelvásárlók. a tervek szerint a tavalyival azonos mennyiségű - mintegy 1.400 vagon - áruval jelentkeznek az idén a bács megyei termelők a hazai és a külföldi piacon. előreláthatólag májusban 300, júniusban pedig 1000 vagon kertészeti terméket küldenek a főváros és az ipartelepek ellátására, illetve exportra.

/mti/

.-.

bb 39. ruy barbosa,

k gk/lm sr

1968. április 24.

a santiago-i universidas de chile rektorhelyettese felkérésével néhány napos magyarországi látogatásra érkezett dr. nagy károlynak, az ötvös loránd tudományegyetem rektorának meghívására./mti/

.-.

13.10/lm

- 23 -

se 1332

bb 38. újabb adalékok a szántó kovács jános-féle mozgalomról
a vid-fm tné-lm ká 1968. április 24.

dr. páhi ferenc, a szentesi levéltár vezetője iratrendezés közben megtalálta az egykori hódmezővásárhelyi rendőrfőkapitányság egyik régi jelentését. az érdekes dokumentum az 1894. április 22-én hódmezővásárhelyen lezajlott szántó kovács jános-féle megmozdulásról tartalmaz újabb adalékokat.

a jelentés szerint a „magukat nemzetközinek nevezők odáig jutottak, hogy el akarták törölni a megyéket, közvagyonot akartak lótesíteni, „az ennél is vérmesebb reményeket tápláló rész azonban már a föld aránylagos felosztását is kitűzte célul, „sajnálkozva jegyezi meg a jelentés, hogy „a szomszédos városokban lakó, s hason érzelmekkel telített mezei-munkás nép az itteniek összeköttetésben állottak, „

kiderült az is, hogy szántó kovács jánost a nép szinte bálványozta. amikor az emberek előtt „tanított, oktatott, „égy gyertyát tartottak nappal is előtte, mert mint az egyszerű emberek mondták: „ez a nagy ember megérdemli, „/mti/

--

bb 43. megnyiták a kempingek borsod megyében
vid kz-sk-lm bs 1968. április 24.

a nyári melegben szerdán már az ország legészakibb vidékén, borsod megyében is megnyiták a kempingek. hollóstatón csehszlovák és ndk-beli turisták voltak az első vendégek. a többségük még csak a faházakat vette igénybe, az edzettebbek azonban már sátrakat is vertek. miskolc-tapolcára ugyancsak megérkeztek az első vendégek. a híres üdülőtelepet elsősorban különlegességnek számító barlangfürdője miatt látogatják, de sátorozó helyei is ugyyszólván az egész nyárra foglaltak. nyitott a tiszta és a bodrog összefolyásánál kialakított tokaji autós-kemping is. vezetősége az idén, a kevésbé ismert zempléni hegyvidék festői szépségű kiránduló helyeire is szervez turákat.
/mti/

--

14.15/szb /4'25'

-24-

de

15/

bb 41. ezerkétszáznegyvannyolc kutyát neveztek be a budapesti nemzetközi kiállításra - sajtótájékoztató a muosz székházban

t jf/gg-lm ie 1968. április 24.

a magyar ebtenyésztők országos egyesülete szerdán sajtótájékoztatót tartott a muosz székházában, dr. sárkány páli, az egyesület elnöke bejelentette: május 4-én és 5-én nemzetközi kutyakiállítást rendeznek budapesten. ezuttal nem a városligetben, hanem a mezőgazdasági kiállítás területén /10. albertirsai ut 10./ kerül sor a bemutatóra, amelyet a meoe, az ebtenyésztők világszervezetének, az fci-nek védnöksége alatt rendez.

a kiállításra minden eddiginél nagyobb számban neveztek be kutyákat, - összesen 1248-at. a fajtalista is igen változatosnak ígérzeik, 72 fajtát vonultatnak fel a zsüri előtt, amely 13 körben végzi majd munkáját. öt külföldi és 18 hazai bírő döntése lesz mérvadó a díjazásoknál, amelyek során csaknem 800 díjat osztanak ki.

a benevezett kutyák közül a legtöbbet, - körülbelül 180-at a boxer-fajtából vezetnek fel, puliból 131-et, a tacsikból pedig 117-et láthatnak a vendégek. a kiveszdfélben levő magyar agárból 15-öt, a drótszőrű magyar vizslából pedig 14-et visznek bírálatra.

a kiállításon a magyar mellett 11 ország ebtenyésztői vesznek részt, 225 ebbel. olyan kutya „ritkaságok, „ is érkeznek, mint a hosszú szőkesörényű afgán agár és a kanadai vadász-kutya, amelyet egy labradori tenyésztő mutat be.

a programban látványos, a közönséget is érdeklő bemutatók szerepelnek: a kutyakiképző iskolák neveltjei akadályugratásban, szín- és szám-válogató versenyben mérik össze tudásukat. a bemutató slágere lesz, amikor az ebek elfogják majd a „bundás embert, „ és szimat után nyomozzák ki a „tetteseket, „/mti/

--

14.15/lm

- 25 -

de

bb 42. „vizkóstoló,, a balatonon - kánikulai forgalom a győri termálfürdőben

1968. április 24.

ö vid kz/sk-lm ká

a nyári időjárás ünnepség nélkül, de a jelek szerint visszavonhatatlanul megnyitotta a balatoni főszerzont. szerdán már több mint tíz szállodai és szabad-strandon népesültek be a fürdőzésre kijelölt vízterületek. sífok és tihany idényszállónak vendégei a nap nagy részét a strandokon töltötték. a tópart 42 településének munkából hazatérő lakosai közül is sokan megtartották az ideit „vizkóstolót,, a kora délutáni órákban vikend-napokra emlékeztetően nagy volt a gépjárműforgalom. veszprémből, pápáról, várpalotáról és ajkáról, de még a dunántul távolabbi helyeiről is valóságos autókaravánok igyekeztek a balaton felé. a vendéglátóipar mintegy 30 nyári kerthelyiséget nyitott meg a korai vendégeknek. a tervek szerint napokon belül további 20 vendéglő nyílik meg. győrt, ahol az elmúlt hét végétől minden nap legalább 25 fokot mutatott a hőmérő higanyszála, szerdán helyenként már 30 fokos meleget is mértek. a korai kánikulában nemcsak a folyóparti csónakházak teltek meg, de a város termálfürdője is igazi kánikulai forgalmat bonyolított le. medencéiben mintegy kétezeren hűsöltek./mti/

--

bb 45. napirenden az üzemben belüli szállítás gépesítése - csehszlovák gépbemutató és előadássorozat budapestben

1968. április 24.

t sz/j-lm ie

hazánkban is sok olyan gyár akad, ahol a dolgozók 15-20 százalékát, sőt még ennél is nagyobb arányát az üzemben belüli szállításnál foglalkoztatják. az automatizálás, a munkafolyamatok nagyfokú gépesítése azonban mindinkább sürgeti a szállítás korszerűsítését is.

e kérdésekről tartanak előadásokat budapestben a csehszlovák transporta tröszt és a strojexport külkereskedelmi vállalat szakemberei. a két napos előadássorozat - amelyet gépbemutató egészít ki - szerdán kezdődött a bny 44. sz. pavilonjában. a csehszlovák szakemberek többek között beszámolnak arról, hogy a csehszlovák ipar a szállítógépek gyártásának több mint százéves tapasztalattal rendelkezik; nemcsak egyedi, hanem sokféle komplett szállítóberendezést is gyártanak, s ezeket a világ 50 országába exportálják. gépeik kivitele a következő években várhatóan tovább növekszik. késznek külföldi licenckel átvételére, termelési kooperációkra, s arra, hogy komplett berendezéseiket más országok gépegységeivel egészítsék ki.

a kiállításon különböző nagy gépalkatrészek, bálák, hordók, ládák, stb. emelésére, szállítására szolgáló motoros targoncákat mutatnak be./mti/

14.35/lm

--
- 26 -

bb 44. ebéd az eak küldöttség tiszteletére

t tf/tmaalm bs

1968. április 24.

abdel fattah fouad, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete szerdán magánrezidenciáján hivatalból ebédet adott a budapestben tartózkodó mahmud riad egyiptomi külügyminiszter és az általa vezetett küldöttség - mohamed shoukry, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminiszter kabinetfőnöke, mohamed riad rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminiszter titkárságának tagja és amre moussa másodtitkár, a miniszter titkárságának munkatársa - tiszteletére. részt vett az ebéden péter jános külügyminiszter vezetésével a tárgyaláson részvevő magyar delegáció is./mti/

--

bb 46. újabb bejegyzés került györgy napján az 1740-től vezetett kőszegi „szőlőjövések könyvébe,,

a vid cs/gk-lm ká

1968. április 24.

a kőszegi jurisics muzeumban érdekes dokumentumot őriznek a helyi szőlőkultúra multjáról, az 1740 óta vezetett „szőlőjövések könyvét,,. a könyvbe minden év györgy napján természetes nagyságban rajzolták le a szőlőhajtásokat, hogy ebből következtessenek a termés mennyiségére és minőségére. följegyzések készültek továbbá a bortermésről, az időjárásról és a természeti csapásokról is.

a szőlőjövések könyvébe, a hagyományoknak megfelelően ez év györgy napján, szerdán bekerült a 229. följegyzés. a szőlőcsőszők és uttörők vitték a jurisics muzeumba ünnepélyes külsőségek között a kőszegi hegy különböző dűlőiből származó szőlőhajtásokat, amelyek - a szakemberek véleménye szerint - jó közepes termésre mutatnak./mti/

--

14.55/szb

-27-

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 44-es hírünket visszavonjuk, helyette a következő anyagot kérjük felhasználni:

bb 44. ebéd a magyar-egyiptomi tárgyalások küldöttségeinek tiszteletére

t tf/tné-ju la 1968. április 24.

abdel fattah fouad, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete szerdán magánrezidenciáján ebéden látta vendégül a magyar-egyiptomi tárgyalásokon résztvevő két küldöttséget, péter jános és mahmud riad külügyminiszterrel az élen. /mti/

bb 48. műanyag a mezőgazdaság szolgálatában : kiállítás és két békéscsabán

vid cs/sk-ju ká bs 1968. április 24.

a békés megyei műszaki fejlesztési hetek alkalmából szerdán békéscsabán tanácskozást rendeztek a kiszöv székházában. fő napirendi pontként a műanyag mezőgazdasági alkalmazását vitatták meg. lada lajos, a mém műszaki fejlesztési főosztályvezetője tartott bevezető előadást, majd a vegyészek és tudományos kutatók elemezték : mely területeken legérdekesebb hasznosítani a mezőgazdaságban a műanyagot, s milyenek a fejlesztés távlatai. általajöntözésnél, a kertészet különböző ágaiban, továbbá a mezőgazdasági gépek javításánál, a műtrágyák, növényvédőszeres tárolásánál és számos más területen alkalmazzák már is kiváló eredménnyel az olcsó és tartós műanyagot.

a kiszöv békéscsabai székházában kiállítás nyílt, amely bemutatja a műanyag alkalmazását a mezőgazdaságban. /mti/

15.55/ju

119

-28-

bb. 47. motorcsónakra szálltak a ladikászok - csaknem 25 000 mázsa halat fogtak tavaly a tsz-ek - halászati termelőszövetkezetek évi közgyűlése

t jf/gg/ie/gy/la

1968. április 24.

szerdán a mém-ben rendezték meg a halászati tsz-ek szövetségének évi küldött közgyűlését. a tanácskozáson, amelyen résztvett soós gábor, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes is, bencze ferenc, a szövetség elnöke bejelentette, hogy az elmúlt év jó fogási eredményeket hozott a hazai természetes vizeken. a halászati tsz-ek összesen 24 435 mázsa halat fogtak, a tógazdaságokban pedig csaknem tízezer mázsa halat tenyésztettek. a fogási listán továbbra is a ponty a vezető szerep, 3 264 mázsát zsákmányoltak belőle. utána közvetlenül a csuka következik, ebből összesen 2 529 mázsát fogtak, sorrendben a harmadik a harcsa, 1 019 mázsával.

a fogási táblázaton tavaly szerepeltek először a szovjetunióból nemrégiben betelepített növényevő halak, az amur és a busa. egyelőre 94 mázsa akad belőlük a hálókba, de ez egyáltalán nem jelenti azt, hogy ezek a fajták később is háttérbe szorulnak a többi nemes halal szemben. a halászok ugyanis a jövő fajtájának tartják az izletes amurt és a busát, és az idén is minél többet akarnak telepíteni belőlük a hazai tógazdaságokban. a „növényevők”, tömegesen 1970-re kerülnek majd a vásárcsarnokokba, üzletekbe. meghonosításukkal kapcsolatban biztató jelnek tartják, hogy tavaly először sikerült hazánkban mesterségesen szaporítani busát és amurt.

bencze ferenc elmondta még, hogy idén három tógységgel bővülnek a hazai halászati tsz-ek, összesen 300 holddal nő a lehalászható terület. még egy érdekesség: a halászok az idén már nem eveznek, mert a brigádok vízi járműveit svéd penta motorokkal szerelték fel. a múlté tehát a ladikász és egyúttal egy másik klasszikus „halfogó szerszám”, a kenderháló is. az idén már kizárólag perlon hálóval dolgoznak a halászok.

az idei fogási eredmények a szakemberek szerint megközelítően a tavalyihoz hasonlóan alakulnak majd. feltehető, hogy többet kapnak a fogyasztók az utóbbi években betelepített, szálka nélküli „kigyóhalból”, a sikostestű angolnából. /mti/

16.05/gy

- 29 -

119

bb. 49. ifjúsági nagygyűlés diósgyőrött

vid-kz/sk/ká/gy/bs

1968. április 24.

méhes Lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkára szerdán a diósgyőri gépgyárba látogatott, tájékozódott a gyár munkájáról, eredményeiről, az üzemi kisz-szervezetek életéről. délután a gyár művelődési termében nagygyűlésen találkozott az üzem fiataljaival. többek között a szófiában megrendezendő 9. világifjúsági találkozó előkészületeiről tájékoztatta őket./mti/

..

bb. 50. szolidaritás a harcoló Vietnammal - ifjúsági nagygyűlés nagykanizsán

vid-kz/sk/ká/gy/bs

1968. április 24.

a gyarmatosítás ellen küzdő ifjúság napja alkalmából több ezer diák-, munkás- és parasztfiatal részvételével rendeztek nagygyűlést szerdán nagykanizsán. a demonstráción hét afrikai és kelet-ázsiai ország, köztük a délvietnami fiatalok előtt szerdahelyi Mihály, a kisz központi bizottságának munkatársa mondott beszédet. a nagygyűlésen felszóltatott Hoan Ha, a dnff budapesti képviselőjének sajtóattaséja és köszönetet mondott a magyar fiataloknak azért az anyagi és erkölcsi támogatásért, amivel a vietnami nép harcát segítik. ugyanezen a napon a városi művelődési házban „békét Vietnammal”, címmel ifjúsági rajzkiállítás nyílt./mti/

..

bb. 51. „európai egyetemek”, - unesco előadássorozat debrecenben

vid-kz/sk/ká/gy/bs

1968. április 24.

szerdán debrecenben megkezdődött az „európai egyetemek”, címmel unesco-előadássorozat. a Kossuth Lajos tudományegyetem unesco körének rendezésében dr. Nyirkos István adjunktus adott tájékoztatást a helsinki egyetem, s általában a finn felsőoktatás helyzetéről. a következőkben a többi európai ország egyeteméről hangzik el előadás./mti/

..

16.10/gy

- 30 -

kw

a szerkesztőségek figyelmébe:

lk-ju la

1968. április 24.

pótlás a bb 31-es számú hírhez... / elhunyt busi vince/

aláírás:

mszmp VIII. kerületi bizottsága,

képes ujság szerkesztősége.

/mti/

..

bb 55. svéd műszaki kiállítás budapestben

t st/gg-ju ie bs

1968. április 24.

a svéd imo cég szerdán bemutatta az ujságíróknak a műszaki kiállításnak az anyagát, amelyet a szakemberek részére csütörtökön délután nyitnak meg a technika házában. a svéd cég korszerű hidraulikus csavarszivattyúkat állítja ki, ezeket az imo, hogy rendkívül üzembiztosak, a legnagyobb fordulatszám esetén is zajtalanul működnek.

mint g. Östberg, a cég képviselője elmondotta, a magyar külkereskedelemmel már hosszabb ideje rendszeres kapcsolatot tartanak fenn, a láng gépgyár imo csavarszivattyúkat használ gőzturbináihoz. a mostani kiállítást kapcsolataik kiszélesítésére is fel akarják használni. azt is tervezik, hogy jövőre a budapesti nemzetközi vásáron is bemutatják termékeiket. /mti/

T jellemzi

..

16.30/ju

kw

-31-

bb. 52. korai aszály a kisalföldön: szivárvány a győr megyei mezők felett - napi 50 millió liter mesterséges eső somogyban - teljes erővel dolgoznak a duna-tisza közti öntözőberendezések

ö vid-cs/tné/ká/gy/bs

1968. április 24.

a győr megyei termelőségvetkezetek és állami gazdaságok már április közepén maximális vizigényt jelentettek be az észak-dunántúli vízügyi igazgatóságon. a nyílt vizekből öntözhető 54 000 holdból már most 40 000 holdra juttatnak rendszeresen mesterséges csapadékot, főleg a kis-rába rendszerben erős az igénybevétel, ahol másodpercenként négy köbméter vizet juttatnak a szántóföldekre, a hársági rétekre, legelőkre. a közös gazdaságok kezén levő 250 csökut nagy része ugyancsak permetezi már a vizet a cukorrépa-földekre, kertészeti táblákra, hogy enyhítsék a korán jött tavaszi szárazságot. az öntözött területek fölé naponta szivárványfátylat terítenek a vizsugarak. a termelőségvetkezetek soronkívül vásárolják az öntözőberendezéseket az agroker vállalatától. a vízügyi igazgatóság soronkívül 100 csökutat fur néhány héten belül a közös gazdaságok részére.

somogyban változatlanul dühög a „tavaszi kánikula„: szerdán délben kaposvározt 30 fokig szökött fel a hőmérő higánya. megyeszerte porfelhőben dolgoznak a talajelőkészítő és a kukoricavető gépek. a csapadékhiányra jellemző, hogy míg tavaly április 24-ig kereken 200 milliméter csapadék hullott, az idén még a 40 millimétert sem érte el. a megye 76 termelőségvetkezetében 103 hordozható esőztető berendezés nagyrészt már teljes kapacitással üzemel. naponta a megyében kereken 50 millió liter öntözővizet kapnak az állami gazdaságok és a termelőségvetkezetek kertészetei, szántóföldi kulturái és gyümölcsösei

a duna-tisza közén a nyáriasan meleg napok siettetik a növényzet fejlődését. a mélyen gyökerező növények még jól érzik magukat: sebesen nő a szőlők hajtása, s alig néhány nap alatt belombosodtak a gyümölcsösök. az őszi gabonák ugyancsak jól hasznosítják a bőséges napfényt, s a szokottnál jóval korábban szökent szárba a rozs, az intenzív búzák egy hét alatt 4-5 centimétert nőttek.

/folyt. köv./

16.45/gy

RV

bb. 52/korai aszály.... 1. folyt./ gy

a homoktalajokon azonban már szomjaznak a tavaszi vetések, gyorsan csappan a föld szegényes vízkészlete. a felmérések szerint a múlt évihez képest körülbelül másfélméterrel csökkent a talajvíz szintje. de a kötöttebb talajokon is elkel már a frissítő öntözés. a duna-tisza közén mindehüzt üzembe helyezték az esőztető berendezéseket, és naponta 25 000 - 30 000 holdat juttatnak mesterséges csapadékhoz.

a tiszántul két nagy mesterséges folyója: a keleti és a nyugati főcsatorna másodpercenként 30 000 liter vizet szállít az öntözőrendszerekbe. míg a korábbi években ilyenkor csak próbálgatták a berendezéseket, idén már 15 000 holdat öntözték. a szinte kánikulai meleg beköszöntése óta naponta 500 - 1 000 holddal bővül az öntözéses gazdálkodásba vont terület. az elmúlt hetekben a 10 000 holdnyi halastó vízellátásán kívül több mint 60 000 hold szántóra és legelőre kötöttek vízzállítási szerződést a tiszántúli vízügyi igazgatósággal./mti/

..

bb. 53. újabb tizennégy ételmérgezett távozott a székesfehérvári kórházból

vid-kz/sk/ká/gy/bs

1968. április 24.

szerdán újabb 14 beteg hagyta el a székesfehérvári kórházat, s ezzel huszra csökkent a hét elején sárosdon történt tömeges ételmérgezés még ápolásra szoruló betegeinek száma. a közel eddigi vizsgálatai fényt derítettek arra, hogy a fertőzést a salmonella nevű baktérium okozta. a további vizsgálatok tisztázzák, hogy a sertések voltak-e betegek, tehát a baktérium a nyers husban volt jelen vagy pedig csak baktériumgazdák voltak az állatok. a mérgezést okozó disznósajt készítőinek felelőssége azonban mindkét esetben fennáll./mti/

..

16.48/gy

RV

- 33 -

bb. 56. a Lenin kohászati művek is elnyerte az mt-szot vörös vándorzászlót

i sl/gg/ie/gy/bs

1968. április 24.

a múlt évben elért eredményei alapján a Lenin kohászati művek is elnyerte a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját./mti/

..

bb. 58. v.a. ambarcumjan,

k di/hné/sr/gy/bs

1968. április 24.

az örmény tudományos akadémia elnöke ,,a tudomány fejlődése szovjet örményországban,, címmel nagyszerű előadást tartott szerdán a magyar tudományos akadémián./mti/

..

bb. 54. a vasutak fele elavult, korszerűsítésre várnak az állomások - a közlekedés helyzetéről tárgyalt a szabolcs-szatmár megyei tanács

vid-kz/sk/ká/gy/bs

1968. április 24.

a közlekedés helyzetéről, a személy- és teherszállítás problémáiról, valamint a vasutvonalak körzetesítési programjáról tárgyalt szerdai ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács. mint az ülésen megállapították, a megye vasuti és közuti hálózata - bár nem kielégítő módon - az elmúlt években fejlődött. kétszázharmincnégy településből száznak van saját vasut-állomása, 209-et érintenek az autóbusszjáratok, 77 község lakói pedig mindkét közlekedési eszközt igénybe vehetik. a differenciáltság mindezek ellenére igen nagy.

/folyt. köv./

Mc

- 34 -

bb. 54. / a vasutak fele.... 1. folyt./ gy

a villamosított budapest-záhonyi vonalon a szerelvények óránként 100 kilométeres sebességgel közlekednek, ugyanakkor vannak még olyan mellékvonalak, amelyeken az utazósebesség alig éri el az óránkénti 25 kilométert. az autóbuszokat tavaly 11,5 millióan vették igénybe, de becslések szerint is mintegy 26 000 utas maradt le róluk. különösen nehéz a helyzet a szatmári és a beregi részekben, nem kevésbé nyíregyházán. a megye vasutjainak fele elavult, korszerűsítésre szorulnak az állomások. az együttesen 1 900 kilométernyi autóbussz-utnak csak a megyei és a járási székhelyeket összekötő része kielégítő állapotú, de még ezeken a vonalakon is sok helyen hiányoznak a váróhelyiségek, a fordulók, a leálló-sávok, stb. mindezek pótlásán túlmenően 1970-ig a megyének legalább 50 nagyteljesítményű autóbusszra lenne szüksége. bejelentették az ülésen, hogy a koncentráltabb modern vasuti üzem kialakítása, a korszerű szállító-eszközök és biztosító berendezések alkalmazása, valamint az automatizálás széleskörű kiterjesztése érdekében elkészítették a vasutak racionalizálásának és körzetesítésének megyei tervvázlatát. eszerint szabolcs-szatmár megyében több mint 30 kislevegalmu állomáson szűnne meg a teheráru le- és felrakása és négy mellékvonalat számolnának fel teljesen. a program megvalósítását további körültekintő vizsgálatok előzik meg./mti/

..

bb. 59. rumen popov

k di/gk/sr/gy/la

1968. április 24.

első titkár vezetésével szerdán budapestre érkezett a bolgár kommunista ifjúsági szövetség szófiai városi bizottságának küldöttsége. a delegáció a kisz budapesti bizottságának vendégeként egy hetet tölt fővárosunkban./mti/

..

- 35 -

17.15/ju

Mc

bb. 27. / kádár jános..... 3. folyt./ gy

ezután a gazdaság vezetői bemutatták vendégeiknek a termelőszövetkezet fontosabb üzemegységeit. elkalauzolták őket a tehenészetbe, beszámoltak nekik eredményeikről - például csaknem 900 liter a napi tejhozam -, továbbá a látogatók megszemlélték a 126 férőhelyes itatásos borjunevelőt, jártak a szarvasmarha- és sertéshizláló telepen, s megnézték a tsz kertészetét is. kádár jános többhelyütt szívélyesen elbeszélgetett a közös gazdaság dolgozóival, elismeréssel nyilatkozott munkájukról, elért eredményeikről.

a termelőszövetkezeti gazdaság megtekintése után a párt központi bizottságának első titkára otthonában meglátogatta a tsz egyik dolgozóját, a rákóczi ut 15 szám alatt lakó bogács györgyöt és családját. a házigazda és felesége - mindketten csaknem tíz éve a közösben dolgoznak - szívesen fogadták a vendéget. kádár jános barátságos beszélgetés közben több mint félórát töltött a tsz-tag házaspár szívesen berendezett otthonában, közvetlen hangon érdeklődött munkájukról, életükről, majd megköszönve a szíves vendéglátást, bucsut vett a háziaktól.

délben a termelőszövetkezet vezetői ebéden látták vendégül kádár jánost és a társaságában levőket. az ebéden szabó imre tsz-elnök szeretettel köszöntötte a párt központi bizottságának első titkárát, szavaira kádár elvtárs hasonló szívélyességgel válaszolt. a párt és a kormány baráti üdvözlését tolmácsolta a termelőszövetkezet dolgozóinak, a község valamennyi lakójának, majd ismételen nagy elismeréssel tett említést a közös gazdaságban szerzett tapasztalatairól, s további sikereket kívánt a tagság munkájához.

ezután néhány belpolitikai kérdést érintett. egyebek között beszélt arról, hogy a munkásosztály mindig szem előtt tartja a parasztság érdekeit, tudatában van annak, hogy országának további javulása a legszorosabban összefügg a mezőgazdaság dolgozóinak boldogulásával.

/folyt. köv./

17.20/gy

kl

- 36 -

bb. 27. / kádár jános.... 4. folyt./ gy

az ország, a nép jövőjéről szólva megállapította: ha előre nézünk, joggal lehetünk derülátók, bizakodók. igaz, hogy kemény munka vár még ránk, de az is kétségtelen, ha becsülettel helytállunk, az újabb eredmények nem maradnak el.

a koradélutáni órákban kádár jános szívélyes bucsut vett a detki szabadság tsz vezetőitől, tagjaitól és vissza- indult egerbe, ahol rövid városnézéssel folytatódott a napi program.

/folyt. köv./

bb. 60. ifjúsági nagygyűlések a fővárosban

t di/gk/sr/gy/la

1968. április 24.

szerdán, a szabadságukért és függetlenségükért harcoló fiatalok napjána fővárosszerte ünnepi megemlékezéseket tartottak az ifjukkommunisták. a kisz-alapszervezetek egész sorában hazánkban tanuló külföldi diákokkal együtt találkozókon és más demonstrációkon fogalmazták meg szolidaritási üzenetüket az új nemzedék legkülönbözőbb rétegeinek képviselői. a 19. kerületi ifju gárda művelődési házban „fájdalom- ból születik az ének”, címmel műsoros esten szólaltatták meg a legnemesebb emberi törekvéseket kifejező alkotásokat. forró hangulatú nagygyűléseket tartottak az egyesült izzó- ban, az elektronikus mérőkészülékek gyárában, a magyar posz- tógyárban és a budapesti közlekedési vállalatnál. a kőbányai fiatalok fáklyás felvonulással, majd ugyancsak nagygyűléssel ünnepeltek. a demonstrációk résztvevői előtt a kisz központi és budapesti bizottságának vezetői, illetve politikai életünk más képviselői mondtak beszédet./mti/

--

17.25/gy

kl

- 37 -

bb. 57. 28-30 fok: ebben az évszázadban áprilisban még nem mértek ilyen meleget - tovább nőtt a vízfogyasztás - 30 vagon jég fogyott - nyári munkarend a söriparban

ö hbj-sb-kf/tr/1e/gy/bs

1968. április 24.

Budapestben április 23-án 27,5 fok volt a hőmérsékleti maximum. Ilyen meleget - miként a meteorológiai intézet annelesi tanuskodnak - áprilisban ebben az évszázadban még nem mértek Budapestben - 1876 áprilisában fordult elő utoljára, hogy 29 fokot mutatott a hőmérő higanyszála. Derült volt az égbolt szerdán is az egész országban. A koradélutáni órákban csaknem mindenütt 28-30 fokot mértek, úgyhogy a szerdai hőmérsékleti érték is, mint rekord kerül be a meteorológiai feljegyzésekbe. Az átlagosnál 11-15 fokkal volt magasabb a hőmérséklet. Kuriozusként megemlítették a meteorológusok, hogy ugyanakkor Finnország északi részén havazik. A földközi tenger nyugati medencéjétől az alpok térségén, a cseh medencén át a Baltikum felé mintegy 500 kilométer széles zónában erősen felhős volt az ég, esett, zivatarokról érkeztek jelentések. Nyugat felől az utóbbi 36 órában meggyorsult a hazánk felé áramló hűvös front, s ez már csütörtökön nálunk is hatással lehet az időjárás alakulására.

Meggyorsult az olvadás az alpokban, s emiatt a korábban számítottnál magasabb a Duna és a Dráva vízszintje. Budapestnél a Duna az utóbbi 24 órában a várt 10 centi helyett 13 centiméterrel áradt. A legfrissebb jelentések szerint vasárnapig az olvadás fokozatosan növeli a folyók szintjét, az áradás 20 centiméterrel meghaladja az előzőleg jelzett 390 centiméteres vízállást. Az alpok délnyugati lejtőjéről leolvadó hólé egy nap alatt varasznál 21 centiméterrel duzzasztotta meg a Drávát, és még további áradás várható. A Tisza vízgyűjtő területének hegyein kevesebb a hó, tehát az olvadásból csak enyhe, lassu áradásra lehet számítani.

Az áprilisi „nyárban”, kedden 740 000 köbméter vizet fogyasztott Budapest és a szakemberek becslése szerint - miként ezt már a szerda délutáni gyorsjelentések is mutatták - szerdán tovább növekedett a fogyasztás, s a napi csucs 745 000 körül mozog. A felszíni vízmű is szolgáltat vizet és a kutak vízhozamának növelésére a kutak környékén talajvízduzzasztást alkalmaznak.

/folyt. köv./

ih

bb. 57. / 28-30 fok.... 1. folyt./ gy

Volt elég tennivalója a fővárosi ásványvíz- és jégipari vállalatnak is. Egy nap alatt 30 vagon jeget, 160 000 palack üdítőt, 47 000 liter ásványvizet, 90 000 liter szikvizet szállítottak az üzletekbe, illetve a fogyasztókhoz. A szállításnál nagyobb fennakadások nem jelentkeztek. Nagy keltje volt a frissítőknak a melegüzemek kohói és kemencéi mellett. Az ország 12 nagy üveggyárában ezekben a napokban megkészszerződött a gyengén sós szódavíz - mint védőital - fogyasztása.

A söripar - kapacitás hiányában - sajnos a hűvösebb időben sem képes az igények kielégítésére. Ennek ellenére a sörgyárak minden lehetőt megtesznek, hogy az áprilisi „kánikulában”, növeljék a termelést. A héten valamennyi sörgyár átállt a nyári csucsforgalomnak megfelelő munkarendre. A kőbányai sörgyárban éjjel-nappal dolgoznak nemcsak a főzők, hanem a töltők, a palackozók, a rakodók és megerősítették a szállítási apparátust is. Az üzem szerdán 1 000 hektoliterrel több sört szállított a kereskedelmi és vendéglátóipari hálózatba, s ilyen többletmennyiséget szeretnének juttatni a fogyasztóknak a következő napokban is. A vendéglátóipar is már nyári menetrend szerint működik, a szabadtéri helyiségeket mindenütt kinyitották. Az 5. kerületi vendéglátóipari vállalatnál például már minden utcai terraszkörthelyiséget elfoglalhattak a vendégek. A belvárosnak egyébként ezekben a napokban a leglátogatottabb üzlete a jégbüfé, majdnem annyi fagyaltot adnak el, mint a legnagyobb kánikulában. Naponta 7-8 mázsa fagyaltot mérnek ki az állandóan zsúfolt üzletben, ahol kelendő egyébként a hűtő, a jégkrém, a parfé is. /mti/

..

bb. 64. fock jenő fogadta mahmud riadot

t tf/gk/gy/la

1968. április 24.

Fock Jenő, a minisztertanács elnöke szerda délután hivatalában - a parlamentben - fogadta Mahmud Riadot, az egyesült arab köztársaság külügyminiszterét. Baráti megbeszélésükön részt vett Péter János külügyminiszter, Rácz Pál, hazánk kairói nagykövete és ott volt Abdel Fattah Fouad, az eak budapesti nagykövete. A találkozás alkalmával véleményt cseréltek időszerű nemzetközi kérdésekről, elsősorban a közel-kelet kérdéseiről és a két ország kapcsolatainak fejlesztéséről. /mti/

..

17.45/ju

lu

bb. 61. megkezdődött a minisztertanács és a szot vörös vándor-
zászlóinak átadása

t sl/gg/ie/gy/la

1968. április 24.

Szerdán megkezdődött a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóinak átadása, amelyeket múlt évi munkájuk, a jubileumi versenyben elért eredményeik alapján kaptak a kitüntetett vállalatok, április 24 és 30-a között összesen 52 vállalatnak nyújtják át a vándorzászlót a kormány és a szot képviselői.

Május elseje előtt veszi át a minisztertanács vándorzászlóját három kisipari szövetkezet is./mti/

..

bb. 62. pero djetelics miniszter,

k ol/gk/sr/gy/la

1968. április 24.

A horvát szocialista köztársaság művelődési-, közoktatási és testnevelési titkára, a kulturális kapcsolatok intézete elnöke meghívására szerdán hazánkba érkezett. A vendéget a déli pályaudvaron demeter sándor, a kki alelnöke fogadta.

pero djetelics egy héttig ismerkedik a magyar kulturális élettel és az oktatásügygel./mti/

..

bb. 63. fogadás a szovjet nagykövetségen

t ol/tr/sr/gy/la

1968. április 24.

f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete szerdán fogadást adott az enver n. manedov-nak, a szovjet rádió és televízió első elnökhelyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó delegáció tiszteletére, amely munkaterv-egyeztető tárgyalásokat folytat a magyar társintézmény vezetőivel. A fogadáson jelen volt tömpe istván, a magyar rádió és televízió elnöke, az mszmp központi bizottságának tagja, grósz károly, az mszmp központi bizottsága agit.prop. osztályának helyettes vezetője, a magyar rádió- és televízió elnökségének tagjai és az intézmény több vezető munkatársa. Ott voltak a fogadáson a külügyminisztérium képviselői is./mti/

..

- 40 -

17.55/ju

NE

bb. 65. borverseny egerben

vid cs/tné/ká/il la

1968. április 24.

Borversenyt rendeztek szerdán egerben: a város termelő üzemiből 57 bormintát neveztek be a vetélkedőbe, de - össze-hasonlítási jelleggel - a várossal szomszédos termelőszövetkezetek is felsorakoztatták különleges borikat. Versenyen kívül mutatták be - első alkalommal nyilvánosság előtt - az eger 2 nevű fajtajelölt tavalyi terméséből készült, szénsavval dúsított, édes mustot. az újdonságról a szakemberek elismeréssel nyilatkoztak. az egeri állami pincegazdaság többek között a „törökverő” nevet viselő desszert bort is bemutatta a versenyen. ez az ital valószínűleg még az idén forgalomba kerül. a bírálóbizottság dr. katona józsef kutatóintézeti igazgató elnökségével három kategóriában bírálta el a felsorakoztatott bormintákat.

eredményhirdetésre szombaton, a verseny legjobb borainak „gálabemutatóján” kerül sor. a város legjobb borának a zsüri odaítéli a „kékszalag”, kitüntetést./mti/

..

bb. 66. tűz, szénmonoxid mérgezés

i sr/lk/il sr/la

1968. április 24.

A szék- és kárpitósiipari vállalat 22. kerület bartók béla utca 156. számú raktárában tűz keletkezett és az ott tárolt jelentős mennyiségű habszivacs elégett. a tűz okának és a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

Az 5. kerület akadémia utca 5-7. számú ház pincéjében a melegvizet szolgáltató kazánból szénmonoxid szivárgott át az óra- és ékszeripari vállalat raktárába, valamint a házfelügyelői lakásba. a helyiségekben tartózkodók közül nyolc embert a mentőknek kórházba kellett szállítaniuk szénmonoxid-mérgezésrel. a beszélgetett közül két személy megfigyelés véget visszatartottak, a többieket hazaengedték. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult./mti/

..

18.00/il

- 41 -

NE

bb. 67. közlekedési balesetek.

i sr/k/sr/il la

1968. április 24.

a 8. kerület bókay jános utca és a szigony utca torkolatánál gargya Antal 13 éves iskolai tanuló szabálytalanul kerékpározott és elütötte emisch károly 78 éves portás, budapesti lakost, akit a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 14. kerületben a nagy lajos király utja 104. számú ház előtt csaplár jeno 31 éves gépkezelő, érdi lakost elütötte egy teherautó. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 10. kerület, zalka máté tér 2. számú ház előtt hoffer károly 77 éves éjjeli őr leesett a 13-as jelzésű villamosról. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a 7. kerület rákóczi ut 42. számú ház előtt mikó zoltán 19 éves segéd munkás leugrott a mozgó 44-es villamosról, súlyosan megsérült, kórházba szállították.

a 11. kerület fehérvári ut és a csurgói ut kereszteződésében tarján emil 28 éves esztergályos motorkerékpárjával összeütközött egy taxival. a motorkerékpárost súlyos sérüléssel szállították kórházba./mtl/

--

bb. 68. hetvennyolc millió helyett 110 millió példány folyóirat - négy év alatt megtérülő 40 millió forintos beruházás - befejeződött a zrinyi nyomda rekonstrukciójának első szakasza

t sz/tné/ie/il la

1968. április 24.

az utóbbi hetekben hónapokban új formátumban, több színnyomásos illusztrációkkal bővítve került az olvasók kezébe a társadalmi szemle, a pártélet, a béke és szocializmus, valamint a rádióújság, a ludas matyi és több más lap. mindez annak eredménye, hogy a zrinyi nyomdában nagyarányú rekonstrukciót hajtottak végre. a két évvel ezelőtt megkezdett korszerűsítés most fejeződött be, ebből az alkalomból szerdán kis ünnepséget rendeztek a nyomdában, amelyen részt vett nagy józsefnékönyv-
ipari miniszter. bolgár imre a nyomda igazgatója számolt be a rekonstrukció menetéről és eredményeiről.

/folyt.köv./

18.07/11

- 42 -

104

bb. 68. / hetvennyolc ... folyt./ il

a régi, 50-60 éves elavult gépek cseréjére, új gépek beszerzésére 40 millió forintot fordítottak. ez a beruházás négy év alatt térül meg. kulturpolitikai célokon kívül az a szándék vezetette a nyomda vezetőit, hogy javítsák a munkakörülményeket, megszüntessék az egészségre ártalmas munkahelyeket, és korszerű technológiákat vezessenek be. az új gépek üzembeállításával csökkent a lapok „átfutási”, ideje és nagyobb példányszámban jelenhetnek meg a folyóiratok.

míg a nyomda az előző 5 évben átlagosan évi 4.4 százalékkal növelte termelését az idén csaknem 40 százalékos termelés növekedésre számítanak. tavaly 7500 tonna nyomtatványt bocsátottak ki, ez évre 11 000 tonnát terveznek. az 1967 évi 78 millióval szemben az idén 110 millió példányban készülnek folyóiratok a zrinyi nyomdában, s a könyvelőállítás is nagymértékben növekszik.

a most befejezett rekonstrukciót a zrinyi nyomda csupán a korszerűsítés első szakaszának tekinti. a vállalat 20 millió forintos közlekedési hitelért folyamodott, hogy tovább fejleszthesse üzemelt./mtl/

--

bb. 69. budapestre érkezett kiro gligorov, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács alelnöke

t pr/gk/il la

1968. április 24.

timár mátyásnak, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására néhány napos baráti látogatásra szerdán budapestre érkezett kiro gligorov, a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács alelnöke. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, vályi péter pénzügyminiszter, valamint a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető beosztású munkatársa. ott volt geza tikvicki, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete is./mtl/

--

18.10/11

- 43 -

104

bb. 70. fülöp józsef akadémiai levelező tag,

tr/gy/La

1968. április 24.

a magyar állami földtani intézet igazgatója szerdán délután tartotta „a földtani térképezés története, helyzete és feladatai Magyarországon”, című székfoglalóját. előadásában értékes térképanyag bemutatásával vázolta a földtani térképezés és térképszerkesztés fejlődését napjainkig. beszámolt a hazánk felszabadulását követő esztendőik ilyen irányú munkájának szembejövő gyors fejlődéséről. röviden ismertette az egyes államokban rendszeresített térképezési módszereket és térképszerkesztési irányelveket és megállapította, hogy hazánk ezek tekintetében együtt halad a legfejlettebb országokkal./mti/

..

bb. 71. rapcsák andrás akadémiai levelező tag

tr/gy/La

1968. április 24.

Szerdán délután a differenciál-geometria egyik alapproblémájáról, a pályatartó leképezésekről megtartotta székfoglaló előadását./mti/

..

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 63. sz. hír /fogadás a szovjet nagykövetségen/ második sorában a név helyesen:

m a m e d o v

/mti/

..

18.15/gy

ML

- 44 -

bb. 72. megnyílt a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozását előkészítő bizottság ülése

t bc/lk/gy/La

1968. április 24.

a kommunista és munkáspártok konzultatív találkozója döntésének megfelelően április 24-én megkezdte munkáját budapesti a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozását előkészítő bizottság.

az előkészítő bizottság ülését komócsin zoltán elvtárs, a magyar szocialista munkáspárt küldöttségének vezetője nyitotta meg.

az előkészítő bizottság résztvevői, miután tudomásul vették a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának jelentését a bizottság ülésének összehívásával kapcsolatban végzett munkáról, megkezdtek a nemzetközi tanácskozás előkészítése konkrét kérdéseinek megvitatását./mti/

..

bb. 73. „szolidaritási fát”, ültettek hajduböszörményben

vid-fm/tné/ká/gy/La

1968. április 24.

a hajduböszörményi fiatalok a vit tiszteletére létrehozta a „szolidaritás, béke és barátság ligetét”, szerdán a szabadságukért és függetlenségükért harcoló fiatalok napja és a vit rendezvényeinek megyei megnyitója alkalmából hajduböszörményben a kisz hajdu-bihar megyei bizottsága ifjúsági gyűlést rendezett. a kétezer fiatal részvételével tartott gyűlésen dr. gombár józsef, az országos egyetemi és főiskolai tanács főtitkára, a kisz központi bizottságának osztályvezetője mondott ünnepi beszédet. a gyűlésen felszóltak hazánkban tanuló külföldi fiatalok is.

a résztvevők a nagygyűlés után az ifjúsági park részére kijelölt helyre vonultak, ahol elültették a „szolidaritás fáját”,./mti/

..

18.45/gy

ML

- 45 -

bb. 74. szolidaritási gyűlések a szabadságukért és függetlenségükért harcoló fiatalok napja alkalmából heves megyében

vid-fm/tné/gy/La

1968. április 24.

Szerdán heves megyébe huszonhat - magyarországon tanuló - külföldi diák érkezett, akik részt vettek a falvakban és a városokban a szabadságukért és függetlenségükért harcoló fiatalok napja alkalmából rendezett gyűléseken. A gyöngyösi városi művelődési házban rendezett ifjúsági gyűlésen kárpáti sándor, a kisz központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet.
/mti/

bb. 75. a vízügyi tanulmányi verseny országos döntője tolna megyében

vid-fm/tné/gy/La

1968. április 24.

Tolna megyében, a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság szakaszárdi főépítészvezetőségének területén rendezte meg szerdán a vízügyi szakközépiskolák országos szakmai versenyének egésznapos döntőjét az országos vízügyi hivatal.

A vetélkedően a bajai, a győri, a nyíregyházi és a szegedi szakközépiskolát képviselő 15 kiváló diák vett részt. A versenyzők különféle vizgazdálkodási gyakorlati feladatokat oldottak meg a duna dombori, doromlási és karaszli-foki szakaszánál. Elsősorban az árvíz elleni védekezéssel kapcsolatos és vízellátási kérdések szerepeltek a feladványokban./mti/

bb. 76. pécsi emblémát kapnak az exportkesztyűk - nagyobb nyilvánosságot érdemelnek külföldön a világot járó magyar kesztyűk

vid-fm/tné/gy/La

1968. április 24.

A pécsi kesztyűgyár termékkiállításának résztvevői - a bőripar bel- és külkereskedelmi képviselői, valamint a számos európai országból és Kanadából érkezett külföldi üzletfelek - szerdán a bemutató színhelyén, a tudomány és technika házában tanácskoztak.

/folyt. köv./

19.20/ju

mti

- 46 -

bb. 76. pécsi emblémát.... 1. folyt./ gy

A 240 páros mintakollekcióból sok modell nyerte meg a szakemberek tetszését, ugyanakkor megszívlelendő kritikák is elhangzottak. Így például a külföldi üzletfelek kérték: a jó ízlés határában belül tervezzenek merészebben az ifjúság részére. Az egyik svéd üzletfél kérte a pécsi gyár vezetését: gyorsítsák meg a külföldre szánt mintakollekciók kibocsátását, szállítását. A minőséggel kapcsolatos kívánság: a béléletlen női ser-téskesztyűket ezentul vékonyabb és puhább alapanyagból gyárt-sák.

A kiállításon szerepelt először a magyar kesztyűipar ősi fészket jelképező „pécs”, felirattal ellátott új embléma. A jövőben ezzel a márkajelzéssel indítja utnak a tannimpex vállalat a magyar exportkesztyűket.

A tanácskozáson jogos kívánságként hangzott el, hogy a magyar kesztyű kapjon nagyobb nyilvánosságot külföldön. A külkereskedelmi vállalatnak javasolták, hogy az őszi párizsi kiállításon a magyar szőrme, diszmu és cipő mellett a kesztyű is kapjon kirakatot./mti/

bb. 78. időjárásjelentés

tné/gy/La

1968. április 24.

A meteorológiai intézet jelenti szerda esti: nyugat felől felhősödés

Várható időjárás csütörtök estig: nyugat felől felhősödés, elsősorban nyugaton és északon zápor, zivatar lehetséges. Időnként megélénkülő szél, a zivatar idején átmeneti szélerősödés. A nappali felmelegedés északnyugaton kissé gyengül. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északnyugaton 20-25, máshol 25-30 fok között./mti/

bb. 79. sarlós István,

tné/gy/La

1968. április 24.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke a magyar sajtó házában szerdán az újságíró akadémián előadást tartott budapest távlati fejlesztési terveiről./mti/

19.45/ju

mti

- 47 -

bb. 77. aláírták a magyar és az örmény tudományos akadémia együttműködési jegyzőkönyvét

t di/tr/gy/la

1968. április 24.

Szerdán az akadémián dr. rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke és v.a. ambarcumján, az örmény tudományos akadémia elnöke aláírta a magyar és az örmény tudományos akadémia 1968-1969. évre szóló együttműködési jegyzőkönyvét. jelen volt az aláírásnál nagy miklós, az mszmp központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője, továbbá a magyar tudományos akadémia elnökségének több tagja. ott volt f.j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete is.

rusznyák istván, az aláírás után rövid beszédben méltatta a megállapodás jelentőségét. egyebek között hangsúlyozta:

- nagy megtiszteltetés és érték számunkra a mostani megállapodás, mert összeköti, megnöveli erőnket, s lehetővé teszi, hogy együtt haladjunk a tudomány nemes céljai felé. az aláírás csak az első lépést jelenti számunkra, most az a feladat áll előttünk, hogy kellőképpen éljünk a lehetőségekkel. meggyőződésem, hogy akadémiáink szívvel-lélekkel munkálkodnak majd terveink valóra váltásán. ezt az is lehetővé teszi, hogy közös a célunk, közös uton járunk.

v.a. ambarcumján válaszában rámutatott:

- megállapodásunk a szocialista országok közös munkájának részét alkotja. megígérhetem: mi örmény tudósok erőnkhez mérten mindent megteszünk kapcsolataink erősítéséért, gazdagításáért. ma még korlátozott a jegyzőkönyvbe foglalt témák száma, de úgy vélem, hogy eredményeink alapján rövidesen lehetőség nyílik arra, hogy kibővítsük, más területekre is kiterjesszük az együttműködést.

a két tudományos akadémia együttműködéséről aláírt jegyzőkönyv továbbfejleszti, még sokrétűbbé teszi a magyar, illetve a szovjet tudományos akadémia közötti együttműködési egyezményre, illetve munkatervre épülő kapcsolatokat. a bickémia, a fizika, a matematika és a társadalomtudományok területén lehetővé teszi a tudományos kutatók közvetlen cseréjét és azt is előírja, hogy a későbbiekben hosszabb időt töltsenek egymás intézeteiben a magyar és az örmény szakemberek./mti/

..

19.40/gy

KL

- 48 -

bb. 80. monteverdi-émlékhangverseny debrecenben

vid fm/tné/ká/il la

1968. április 24.

Szerdán debrecenben, a bartók-teremben monteverdi-émlékhangversenyt rendeztek a zeneszerző születésének negyzedik évfordulója alkalmából. a hangversenyen többek között előadták monteverdi „orfeo”, című négyrészes operáját, amelynek szerepeit marsay magda, tibay kriszta, marik péter és tréfas györgy énekelte. az emlékhangversenyen czövek lajos vezényletével - közreműködött a debreceni maróthy kórus, a csokonai gimnázium énekkara és a debreceni kamarazenekar./mti/

bb. 81. a divsz irodájának közleménye

il la

1968. április 24.

április 24-e, a nemzetközi ifjusági szolidaritási nap alkalmából - amelyet az idén az egész világ ifjusága a szabadságért, a függetlenségért és a békéért harcoló vietnami néppel és ifjussággal való szolidaritás napjaként ünnepel - a divsz irodája nyilvánosságra hozta annak a nemzetközi akció-kampánynak az első mérlegét, amelyet az ifjúság a vietnami nép győzelméért, a szabadságért, a függetlenségért és a békéért folytat.

a divsz által az év februárjában elindított kampányhoz támogatást nyújtanak, illetve abban világszerte aktív módon részt vesznek a fiatalok ezrei, valamint az ifjúság különböző szervezetei.

a világ 75 országának már több mint 150 ifjusági és diák-szervezete csatlakozott a kampányhoz, köztük több ázsiai, afrikai és latin-amerikai szervezet.

a divsz végrehajtó bizottságának rendkívüli ülése, amelyet budapestten tartottak március 8-án és 9-én, s amely a vietnamnak nyújtott támogatás problémáját vitatta meg, ötven ifjusági szervezet jelenlétében jóváhagyta a nemzetközi kampány főbb kezdeményezéseit.

/folyt.köv./

21^o

+

- 49 -

bb. 83. az ndk-ba utazott a váci vox humana kórus
tné/gy/La 1968. április 24.

szerdán este az ndk-ba utazott a váci vox humana kórus.
a 70 tagu együttest maktáry józsef liszt-díjas karnagy veze-
ti.

először halléban adnak hangversenyt, következő állo-
másuk jéna lesz. itt április 30-án lépnek dobogóra, május 1-én
pedig a vendéglátók kérésére a többi helyi kórossal együtt kö-
szöntik majd az ünnepi felvonulókat. a váciak látogatását ju-
nius 1-én és 2-án viszonyozza a hallei testvérkórus, amely részt
vesz az idei dunakanyar dalostalálkozón./mti/

bb. 84. országos tanácskozás a cukoripar vízellátásáról setypen
vid-La/tné/gy/La 1968. április 24.

a magyar cukoripar 11 gyárának vezetői, valamint a víz-
ügyi szolgálat szakemberei részvételével országos tanácskozást
rendeztek szerdán setypen, ahol megvitatták a cukorgyárak víz-
ellátásának gondjait és feladatait. dr. vigh albert, a magyar
cukoripar igazgató-főmérnöke referátumában a vízellátás bizto-
sításának és a szennyvíztároló berendezések létesítésének prob-
lémáival foglalkozott.

hangyál károly, a setypi cukorgyár főmérnöke ismerteti,
te, hogy üzemük részére az idén új, mintegy ötven holdra ki-
terjedő szennyvíztároló mesterséges tavat létesítenek. ez a
beruházás még ez évben a cukorkampány idejére üzembe lép.
ezzel elősegítik a víz szennyeződésének lecsapódását, majd a
zagyvába történő továbbításának szabályozásával tisztábbá te-
hetik a folyó vizét./mti/

20.55/gy

- 52 -

21 32

f

bb. 85. a magyar állami hangversenyzenekar hazaérkezett külföl-
di turnéjáról

k ol/tné/gy/La 1968. április 24.

a magyar állami hangversenyzenekar szerdán hazaérkezett
külföldi koncertkörútjáról. a csaknem száztagu együttes ausztriá-
ban és svájcban vendégszerepelt, összesen hét koncertet adott.

a turné állomásai: linz, salzburg, innsbruck, dornbirn,
valamint lugano. a nagy tetszéssel fogadott koncerteken
ferencsik jános vezényelt. a zenekar uti programjában többek
között csajkovszkij-szimfóniák, beethoven-művek, schubert hetedik
szimfóniája, bartók és kodály zenekari alkotásai szerepeltek.
salzburgban előadták - szőnyi olga és faragó andrás közreműkö-
désével bartók: a kékszakállu herceg vára című művét.

a turné sikerét bizonyítja az is, hogy a magyar muzsikuso-
kat újabb vendégszereplésre kérték fel ausztriában csakugy,
mint svájcban. ferencsik jános főzeneigazgató az utolsó vendég-
fellépés színhelyéről egyenesen grazba utazott, ahol két hang-
versenyen vezényel. grazból wiesbadenbe megy, csatlakozik a
magyar állami operaház május 1-től ott vendégszereplő együtte-
séhez./mti/

bb. 86. péter jános vacsorája mahmud riad tiszteletére
t tf/tné/gy/La 1968. április 24.

szerda este a külügyminisztérium disz-téri vendégházá-
ban péter jános külügyminiszter vacsorát adott mahmud riad,
az egyesült arab köztársaság külügyminisztere tiszteletére.
a vacsorán részt vettek a magyar-egyiptomi tárgyalások kül-
döttségének tagjai is. ott volt rácz pál, hazánk kairói nagy-
követe és abdel fattah fouad, az eak budapesti nagykövete.
megjelent a vacsorán fehér lajos, a minisztertanács elnök-
helyettese, czinege lajos honvédelmi miniszter, dr. bíró
józsef külkereskedelmi miniszter, ilku pál művelődésügyi
miniszter, nagy józsefné könnyűipari miniszter, szarka
károly külügyminiszterhelyettes, rosta endre, a kulturális
kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, bartos istván,
a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyet-
tese.

/folyt. köv./
22.05/gy

22 32

f

- 53 -

péter jános a vacsorán pohárköszöntőt mondott:

- nagy öröm számunkra, hogy a miniszter ur elfogadta a meghívást és ellátogatott budapestre. erről az örömről a magyar miniszterelnöknél tett látogatásakor is meggyőződhetett. nem kellett különösebben magyaráznunk, hogy mi a magyar népköztársaság magatartása a közel-keleti kérdésben. álláspontunk teljesen világos, világos volt közvetlenül az agresszió pillanatában is, és azóta is többször kifejezésre juttattuk itthon Magyarországon, valamint az egyesült nemzetek közgyűlésében. a magyar közvélemény érti azt, amit a magyar népköztársaság kormánya a közel-keleti kérdéssel kapcsolatban mond.

- igen hasznosak voltak mindazok a megbeszélések, amelyeket riad miniszter urral folytathattunk itt budapesten. megbeszéléseinkről tájékoztatni fogjuk a kormányt és biztosak vagyunk abban, hogy a kormány jó szívvvel fogadja majd azokat az információkat, amelyeket az eak külügyminiszterétől szerezhettünk.

- kapcsolataink nem újkeletűek. volt idő, amikor a magyar népköztársaság volt nehéz nemzetközi helyzetben. mikor 1957-ben szarka elvtárral együtt kairóban jártunk, meglehetősen bonyolult nemzetközi viszonyok között, - hangsúlyozta péter jános - az önök vezetői rendkívül szívesen fogadtak bennünket. soha nem fogjuk elfelejteni, miképpen volt egyiptom, kairó abban az időben a magyar népköztársaság ügye mellett. természetesen az a problematikus helyzet, amelyben most az egyesült arab köztársaság és a többi arab ország van, sok tekintetben más jellegű körülményeket jelent. de ebben a másfajta problémában is mi felismerjük saját ügyünket, tudjuk, hogy az egyesült arab köztársaságnak igaz ügye van, s ezt az igaz ügyet támogatjuk. általában kormányunk támogatja az arab nemzet egységre való törekvését, haladó, antilimperialista alapon.

- a hatalmas arab terület jövőjének a kulcsa az egyesült arab köztársaság kezében van. a magyar miniszterelnök is kifejezte, továbbá minden találkozón érezhet-e riad miniszter ur, hogy mi nagyon megbecsüljük azt a konstruktív politikát, amelyet az eak folytat a jelenlegi helyzetben.

/folyt. köv./

22.30/gy

22⁵⁵ fr

teljesen egyetértünk abban, hogy tulajdonképpen valamennyi arab ország sorsa is nagymértékben a jelenlegi kairói rendszer sorsától függ. éppen ezért fejeztük ki sokféle formában megbecsülésünket nasszer elnök nemzetközi, belpolitikai tevékenysége, valamint személy szerint az egyiptomi külügyminiszter nemzetközi tevékenysége iránt. biztosak vagyunk abban, hogy az az ügy, amelyet mahmud riad mostani látogatása során képvisel, egyre nagyobb nemzetközi támogatást fog kapni.

kairó és az egyesült arab köztársaság három kontinens keresztutján van. sokszor kellemetlen az ilyen földrajzi fekvés. mi magyarok egy szárazföldi keresztuton élünk, saját tapasztalatainkból tudjuk, hogy ez a körülmény sokszor meglehetősen kellemetlen volt. az utóbbi időkben, az elmúlt két évtizedben láttuk, hogy ennek milyen előnyei is vannak a nemzetközi élet fejlődésének szolgálatában. bízunk abban, hogy az eak most, a következő időszakban fogja igazán látni, a nemzetközi élet egésze szempontjából mennyire hasznos és jelentős az a körülmény, hogy három kontinensnek a határán terül el. hajdanán, a történelmi múltban mi ugyanahhoz a birodalomhoz, az ottomán-török birodalomhoz tartoztunk, s a valamikori együvé-tartozásnak sokféle nyoma és hagyománya őrződött meg nyelvünkben, szokásainkban, ételünkben.

most nem tartozunk semmiféle közös birodalomhoz, de ugyanahhoz az üggyhez tartozunk: az antiimperializmusért való harcnak az ügyéhez, a nemzetközi békének, biztonságának és a haladásnak az ügyéhez. örülünk, hogy kétoldalú kapcsolataink erősödnek, nemzetközi szervezetekben együtt dolgozunk. szeretném biztosítani az egyesült arab köztársaságot - jelenlévő képviselőin keresztül -, hogy a tavalyi júniusi agresszió következményeinek felszámolásában mi együtt harcolunk velük. szívből kívánjuk az egyesült arab köztársaság felvirágzását, azt, hogy az arab nemzet ügye diadalmaskodjék, kívánjuk, hogy kormányaink, országaink, népeink kapcsolata minél gazdagabban alakuljon.

péter jános az arab és a magyar nép barátságára ürítette poharát.

/folyt. köv./

22.40/gy

22⁴⁵ fr

bb. 86. / péter jános... 3. folyt./ gy

ezután mahmud riad mondott pohárköszöntőt:

- a magam és munkatársaim nevében szívből köszönetet mondok a budapesti meghívásért és a meleg fogadtatásért, a látogatás során alkalmunk volt megismerkedni vezető magyar személyiségekkel, a kormány tagjaival. az országaink közötti kapcsolatok mindig erősek voltak minden területen, de az agresszió után, azután, hogy a magyar népköztársaság kormánya, népe bátran és őszintén kiállt a mi ügyünk mellett, kapcsolataink egyre mélyülnek. az egyiptomi nép soha nem fogja elfelejteni azt a nagy segítséget, amelyet a magyar néptől kapott. ismeretes, hogy országunk nemcsak kis országokkal, hanem nagy hatalmakkal is szemben áll. szemben állunk az imperialista hatalmakkal. az utóbbi 10 évben az imperialista hatalmak azon voltak, hogy megsemmisítsék rendszerünket, mindent megtettek e cél érdekében. most úgy gondolják, hogy reményük lehet céljaik elérésére. de népünk soha nem fogja megadni nekik ezt a lehetőséget. folytatjuk - mint ahogy eddig is tettük - az imperializmus elleni harcunkat.

- szükség van a nemzetek közötti együttműködésre a békéért, az imperializmus elleni eredményes harc érdekében. nem szeretnék a közel-keleti válság részleteibe bocsátkozni, de hadd mondjam el - miként péter jános is megemlítette -, hogy az egyesült arab köztársaság három kontinens találkozási pontján helyezkedik el. ez rendkívül fontos stratégiai pozíciót jelent. a múltban sok betolakodó felfedezte ennek a területnek a stratégiai jelentőségét. így országunk hosszú történelme folyamán sokféle betolakodóval volt dolgunk. vereségeket is szenvedtünk, de győzelmeket is arattunk. túléljük a megpróbáltatásokat. az egyiptomi nép, amely tízezer éve a nilus völgyét lakja, továbbra is itt fog élni - békében. a betolakodás, az agresszió, az invázió megtörténik, de azután elmúlnak ezek az események. nem a mostani az első eset, hogy valamely ország megpróbálta elfoglalni területünket. sokszor akartak már ilyent tenni. próbálkoztak vele mások is, most az izraeliek akarnak, próbálják elfoglalni országunk egy részét. erőnket arra kell összpontosítanunk, hogy felszabadítsuk a szóbanforgó területeket.

/folyt. köv./

23.00 /gy

23⁰⁰

- 56 -

bb. 86. péter jános... 4. folyt./ gy

ez bizonyos időt vehet igénybe, de a lehető leghamarabb meg kell szabadulnunk a betolakodóktól. mindent megteszünk annak érdekében, hogy ez békés eszközökkel történjék, mert tudjuk, hogy a háború csakis pusztításokat jelent. a katonai felszerelések igen sokba kerülnek, pedig a nehéz sorsu egyiptomi népnek minden garast országa fejlesztésére kellene fordítania. ám veszélyben, állandó fenyegetések közepette vagyunk, és meg kell védenünk népünket és vívmányainkat. ez a körülmény arra kényszerít bennünket, hogy sokat költünk fegyverkezésre. de reméljük, hogy a béke végül is győzedelmeskedni fog, s akkor már minden pénzünket fejlesztési tervek megvalósításába fektetjük.

- harcunkhoz sok támogatást és segítséget kapunk magyarországtól és más szocialista országoktól. rendkívül nagy jelentőségű számunkra ez a segítség. be kell bizonyítanunk a világnak, hogy nem vagyunk egyedül. ellenségeink mindig azon mesterkednek, hogy elszigeteljenek bennünket, ezért is annyira fontos számunkra, hogy bebizonyítsuk: nem áll egyedül országunk, népünk. szilárdan hisszük ügyünk igazát, konstruktív magatartást tanúsítunk, reméljük, hogy sikerül elszigetelnünk az imperialistákat. biztosak vagyunk abban, hogy becsületesen ügyünk sikerülni fog, győzelemre visszük azt barátaink segítségével.

mahmud riad a magyar és az egyiptomi nép barátságára, a két ország vezetőinek egészségére emelte poharát.
/mti/

- v é g e -

23.10/gy

23¹⁰

- 57 -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Állami Lottó Budapest, I. Fehér utca 5-7. Telefon: 159 480, 458 300

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i r i p e k

1968. április 25.

bb. 1. májusban gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsolás - hét év
alatt 4 316 nyereményautó

i kf/kf/le/gy/ta

1968. április 25.

az országos takarékpénztár május 20-án, szombathelyen ren-
dezi a gépkocsi nyereménybetétkönyvek 28. sorsolását. a huzá-
son a január 31-ig váltott 5 000 és 10 000 forintos betétköny-
vek vesznek részt. a gépkocsira takarékoskodók egyébként készü-
lőhetnek az augusztusi huzásra, április 30-ig válthatnak rá
„betépt”, „ötezer és tízezer forintos betétkönyvet.

a gépkocsi nyereménybetétkönyv, mint az egyik legnépszerűbb
takarékosági forma, hét esztendő. ez alatt az idő alatt 27
alkalommal összesen 4 316 gépkocsit sorsoltak ki. jelenleg
több mint 422 000 ilyen takarékkönyvben mintegy 2,7 milliárd
forint betét van./mti/

bb. 2. rendezik a szentendrei-sziget-csucsot

vid-kz/sk/ká/gy/ta

1968. április 25.

a kisoroszi tanács határozatot hozott a vízi-turisták
kedvenc kiránduló helye, a szentendrei-sziget-csucs rendezésére.
a hét végi napokon többszáz vadevezős ver sátrat ezen a terü-
leten. a tanács határozata értelmében a községi törpevízműtől
vezeték építenek erre a részre és étel-miszer-pavilont nyit-
nak./mti/